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φμφωνα με τισ οδθγίεσ τθσ ΜΟΔΙΠ, οι δείκτεσ οι οποίοι ζχουν επιςθμανκεί με γκρι χρϊμα ςτουσ 
ςυγκεντρωτικοφσ πίνακεσ αποτφπωςθσ τθσ εξζλιξθσ των δεικτϊν (για το ΣΜΗΜΑ), οφτε αναλφονται 
περαιτζρω οφτε αναφζρονται ςτθν κατάςταςθ ευρθμάτων δεδομζνων και δεικτϊν. Οι δείκτεσ που αφοροφν 
τα ΠΜ και ΠΔ χρθςιμοποιοφνται μόνο για τθ ςυμπλιρωςθ τθσ κατάςταςθσ ευρθμάτων και όχι των 
ςχετικϊν πινάκων, κακϊσ δεν είχαν εξαχκεί δείκτεσ από τθν ΕΘΑΑΕ για τα προθγοφμενα ζτθ. Αν ζνασ 
δείκτθσ κεωρείται ότι δεν χριηει βελτίωςθσ, καταγράφεται ςτουσ δείκτεσ με κετικό αντίκτυπο. Μετά τθν 
μελζτθ εξζλιξθσ των τιμϊν των δεικτϊν για το ΣΜΗΜΑ και το ΠΠ για τα ζτθ 2017-18, 2018-19, 2019-20, θ 
ΟΜΕΑ ςυμπλιρωςε τθν κατάςταςθ ευρθμάτων ανά ενότθτα δεδομζνων και δεικτϊν όχι ανά ζτοσ αλλά 
ςυμπεραςματικά για τον κάκε δείκτθ. Οι καταςτάςεισ ευρθμάτων των ΠΜ και του ΠΔ  ςυμπλθρϊκθκαν 
απο τισ αντίςτοιχεσ ΕΜ και τθν Επιτροπι Διδακτορικϊν πουδϊν. Η παροφςα Ζκκεςθ Ευρυμάτων ζχει 
ςυμπεριλάβει τισ προςκικεσ και διορκϊςεισ που προτάκθκαν κατά τθ ςυνεδρία 570 (11/07/2022) τθσ 
Γενικισ υνζλευςθσ του Σμιματοσ, θ οποία κατόπιν τοφτου τθν ενζκρινε. 

1. ΣΜΗΜΑ 

ΚΑΣΑΣΑΗ ΕΤΡΗΜΑΣΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΔΕΙΚΣΩΝ 

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ Σμιμα που χριηουν βελτίωςθσ:  

ΕΤΡΗΜΑΣΑ Δεικτών: 

 

 Ενότθτα «ΣΑΤΣΟΣΗΣΑ ΣΜΗΜΑΣΟ»: 

Δ3.02 [Αναλογία πλικουσ υπό εκπόνθςθ διδακτορικϊν διατριβϊν ωσ προσ τον αρικμό των μελϊν ΔΕΠ (Κακθγθτζσ, Αν. 

Κακθγθτζσ, Επίκουροι Κακθγθτζσ), κατά το εν λόγω ακαδθμαϊκό ζτοσ] 

Τπάρχει μια περίπου ςτακερι αναλογία (~1) πλικουσ διδακτορικϊν διατριβϊν προσ αρικμό 

μελϊν ΔΕΠ, θ οποία είναι μεν καλφτερθ τθσ παλαιότερθσ αναλογίασ (0.88, 2016-17), αλλά 

υπολείπεται ελαφρϊσ του ςτόχου 1.2 που αναφζρεται ςτθ ςτοχοκεςία που κατζκεςε το 

Σμιμα ςτισ 20-2-2020 ςτα πλαίςια τθσ πιςτοποίθςισ του. 

 

 Ενότθτα «ΠΡΟΩΠΙΚΟ»: 

Δ3.09 [Ποςοςτό του πλικουσ των νεοπροςλθφκζντων μελϊν ΔΕΠ (κατά τθ διάρκεια του ακαδ. ζτουσ) ςτο ςφνολο των 

μελϊν ΔΕΠ του Σμιματοσ] &  

Δ3.10 [Ποςοςτό του πλικουσ των νεοπροςλθφκζντων μελϊν ΕΔΙΠ, ΕΣΕΠ,ΕΕΠ (κατά τθ διάρκεια του ακαδ. Ζτουσ) ςτο 

ςφνολο των μελϊν ΕΔΙΠ, ΕΣΕΠ,ΕΕΠ του Σμιματοσ] & 

Δ3.06 [Ποςοςτό του πλικουσ των ςυνταξιοδοτθκζντων και παραιτθκζντων μελϊν ΔΕΠ (κατά τθ διάρκεια του ακαδ. Ζτουσ) 

ςτο ςφνολο των μελϊν ΔΕΠ του Σμιματοσ (κατά τθν ζναρξθ του ακαδ. ζτουσ)]  

Μθδενικζσ τιμζσ για τουσ δφο πρϊτουσ δείκτεσ ςτισ δφο τελευταίεσ περιόδουσ 2018-19, 2019-

2020 (ο δεφτεροσ και κατά τθν περίοδο 2017-2018) που, ςε ςυνδυαςμό με τισ 

ςυνταξιοδοτιςεισ (τρίτοσ δείκτθσ) που αναμζνονται να αυξθκοφν ςθμαντικά τα επόμενα 

χρόνια, δείχνουν τθν ζλλειψθ ανανζωςθσ του ςτελεχειακοφ δυναμικοφ του Σμιματοσ. 

 

Δ3.17 [Ποςοςτό των μελϊν ΔΕΠ –ΕΠ του Σμιματοσ που δίδαξαν κατά το εν λόγω ακαδθμαϊκό ζτοσ ςε ιδρφματα του 

εξωτερικοφ ωσ προσ το ςφνολο των τακτικϊν μελϊν ΔΕΠ-ΕΠ του Σμιματοσ] & 
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Δ3.18 [ Ποςοςτό των εξερχομζνων Μελϊν ΔΕΠ/ΕΠ προσ Ιδρφματα του εξωτερικοφ (ERASMUS) ωσ προσ το ςφνολο των 

τακτικϊν μελϊν ΔΕΠ-ΕΠ του Σμιματοσ] & 

Δ3.19 [ Αναλογία των ειςερχομζνων διδαςκόντων από Ιδρφματα του εξωτερικοφ (ERASMUS) ανά μζλοσ ΔΕΠ-ΕΠ του 

Σμιματοσ ] &  

Δ3.21 [ Ποςοςτό των μελϊν ΔΕΠ –ΕΠ του Σμιματοσ που ςυμμετζχουν ςε προγράμματα εκπαιδευτικισ ςυνεργαςίασ (π.χ. 

ERASMUS, LEONARDO, TEMPUS, ALPHA κ.λπ.) ωσ προσ το ςφνολο των τακτικϊν μελϊν ΔΕΠ-ΕΠ του Σμιματοσ] 

Οι δείκτεσ αυτοί παρουςιάηουν είτε μθδενικζσ τιμζσ είτε από μικρι ζωσ μεγάλθ πτϊςθ 

υποδεικνφοντασ μικρι κινθτικότθτα των διδαςκόντων μζςω προγραμμάτων ανταλλαγισ 

(Erasmus κτλ). 

 

 Ενότθτα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ – ΧΡΗΜΑΣΟΔΟΣΗΗ ΕΡΓΩΝ»: – 

 

 Ενότθτα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ – ΧΡΗΜΑΣΟΔΟΣΗΗ ΣΜΗΜΑΣΟ»: 

Δ3.29 [Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ Σακτικοφ Προχπολογιςμοφ ςτο ςφνολο των χρθματοδοτιςεων του Σμιματοσ] & 

Δ3.30 [Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ Δθμοςίων Επενδφςεων ςτο ςφνολο των χρθματοδοτιςεων του Σμιματοσ] & 

Δ3.31 [Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ από άλλουσ πόρουσ ςτο ςφνολο των χρθματοδοτιςεων του Σμιματοσ] 

Ο Δ3.29 για το ζτοσ 2019-2020 είναι 100% ενϊ οι άλλοι δφο δείκτεσ (Δ3.30, Δ3.31)  

για το ίδιο ζτοσ είναι μθδενικοί. Οι τιμζσ αυτζσ δείχνουν τθν υποχρθματοδότθςθ του 

Σμιματοσ που βαίνει μειοφμενθ. 

 

 Ενότθτα «ΤΠΟΔΟΜΕ-ΤΠΗΡΕΙΕ»: –  

 

 Ενότθτα «ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ – ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΗ ΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΟΤ 

ΕΡΓΟΤ»: – 

 

 Ενότθτα «ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ – ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΑ ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΕ 

ΤΠΟΔΟΜΕ»: 

Δ3.50 [Ποςοςτό ζργων από διεκνείσ εταιρείεσ και οργανιςμοφσ ςτο ςφνολο των ζργων του Σμιματοσ (εκτόσ των 

Ιδρυματικϊν)] 

Ο δείκτθσ είναι μθδενικόσ και ςτισ τρεισ χρονιζσ  και κάτω τθσ τιμισ-ςτόχου 5% που είχε τεκεί 

ςτθ ςτοχοκεςία του Σμιματοσ κατά τθν πιςτοποίθςι του. 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ ποιοτικών δεδομζνων (για τα οποία δεν εξάγονται δείκτεσ) – 

 

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ Σμιμα με κετικό αντίκτυπο: 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ Δεικτών: 

 

 Ενότθτα «ΣΑΤΣΟΣΗΣΑ ΣΜΗΜΑΣΟ»: 

Δ3.01 [Αναλογία πλικουσ ΠΜ ωσ προσ τον αρικμό των ΠΠ του Σμιματοσ]. 

 

 Ενότθτα «ΠΡΟΩΠΙΚΟ»: 
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Δ3.07 [Ποςοςτό του πλικουσ των ςυνταξιοδοτθκζντων και παραιτθκζντων μελϊν ΕΔΙΠ, ΕΣΕΠ,ΕΕΠ (κατά τθ διάρκεια του 

ακαδ. ζτουσ) ςτο ςφνολο των μελϊν ΕΔΙΠ, ΕΣΕΠ,ΕΕΠ του Σμιματοσ (κατά τθν ζναρξθ του ακαδ. ζτουσ)]. 

 

Δ3.12 [Ποςοςτό του πλικουσ των μελϊν ΔΕΠ που πζραςαν διαδικαςία εξζλιξθσ βακμίδασ προσ το ςφνολο των μελϊν ΔΕΠ 

του Σμιματοσ]. 

 

Δ3.13 [Ποςοςτό του πλικουσ των ςυμβαςιοφχων διδαςκόντων του Σμιματοσ προσ το ςφνολο των διδαςκόντων του 

Σμιματοσ] 

Οι μικρζσ τιμζσ του δείκτθ (περίπου ςτο 4%) δείχνουν τθν (προσ το παρόν) επάρκεια του 

ανκρϊπινου δυναμικοφ να ανταπεξζλκει ςτισ ανάγκεσ των προγραμμάτων ςπουδϊν. Θα ιταν 

προτιμότερο βζβαια ακόμθ και αυτζσ οι διδακτικζσ ανάγκεσ να καλφπτονται μζςω νζων 

προκθρφξεων κζςεων μελϊν ΔΕΠ παρά μζςω ςυμβαςιοφχων. 

 

Δ3.14 [Ποςοςτό του πλικουσ των ςυμβαςιοφχων διοικθτικϊν υπαλλιλων του Σμιματοσ προσ το ςφνολο των διοικθτικϊν 

υπαλλιλων του Σμιματοσ]. 

 

Δ3.15 [Αναλογία εξωτερικϊν ςυνεργατϊν- ερευνθτϊν ωσ προσ το πλικοσ των ενεργϊν χρθματοδοτοφμενων ζργων ςτα 

οποία ςυμμετζχουν τα μζλθ του Σμιματοσ] 

τακερά πάνω από 2 εξωτερικοί ςυνεργάτεσ ερευνθτζσ ανά ζργο, τισ τρεισ τελευταίεσ 

περιόδουσ. 

 

Δ3.16 [Αναλογία εξωτερικϊν ςυνεργατϊν-διοικθτικϊν ωσ προσ το πλικοσ των ενεργϊν χρθματοδοτοφμενων ζργων ςτα 

οποία ςυμμετζχουν τα μζλθ του Σμιματοσ].  

 

Δ3.20 [Ποςοςτό των μελϊν ΔΕΠ –ΕΠ του Σμιματοσ με εκπαιδευτικι άδεια ωσ προσ το ςφνολο των τακτικϊν μελϊν ΔΕΠ-ΕΠ 

του Σμιματοσ]. 

Σο ποςοςτό είναι ικανοποιθτικό κατά το ζτοσ αναφοράσ (~2%), αλλά αναμζνεται να μειωκεί 

προςεχϊσ λόγω των αναμενόμενων ςυνταξιοδοτιςεων και τθν επακόλουκθ αφξθςθ του 

διδακτικοφ φόρτου. 

 

Δ3.22 [Ποςοςτό των μελϊν ΔΕΠ –ΕΠ του Σμιματοσ που δίδαξαν ςε άλλα Σμιματα του οικείου Ιδρφματοσ ωσ προσ το 

ςφνολο των τακτικϊν μελϊν ΔΕΠ-ΕΠ του Σμιματοσ] 

τακερά καλό ποςοςτό >10%, αν και βαίνει μειοφμενο για τθν περίοδο 2019-2020. 

 

Δ3.23 [Ποςοςτό των μελϊν ΔΕΠ –ΕΠ του Σμιματοσ που δίδαξαν ςε Σμιματα άλλων Ιδρυμάτων ωσ προσ το ςφνολο των 

τακτικϊν μελϊν ΔΕΠ-ΕΠ του Σμιματοσ]. 

 

 Ενότθτα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ – ΧΡΗΜΑΣΟΔΟΣΗΗ ΕΡΓΩΝ»: 

Δ3.24-21 [Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ ζργων (εκτόσ των Ιδρυματικϊν) από ΕΠΑ ςτο ςφνολο των χρθματοδοτιςεων ζργων] 

 

Δ3.25-21 [Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ ζργων από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ (ανταγωνιςτικά) ςτο ςφνολο των 
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χρθματοδοτιςεων ζργων (εκτόσ των Ιδρυματικϊν)] & 

Δ3.26-21 [Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ ζργων από διεκνείσ φορείσ ςτο ςφνολο των χρθματοδοτιςεων ζργων (εκτόσ των 

Ιδρυματικϊν)] 

Οι δφο τελευταίοι δείκτεσ δείχνουν ζνα ςτακερά ικανοποιθτικό ποςοςτό χρθματοδότθςθσ 

από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ και άλλουσ διεκνείσ φορείσ, παρά τισ από ζτοσ ςε ζτοσ 

διακυμάνςεισ. Να ςθμειωκεί ότι οι δείκτεσ αυτοί είναι ςυνεχϊσ πάνω απο τον μζςο όρο των 

Σμθμάτων ιδίου αντικειμζνου τθν περίοδο 2016-2017 (τελευταία περίοδοσ για τθν οποία 

υπάρχουν μζςοι όροι). 

 

Δ3.56-212 [Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ ζργων από εκνικοφσ φορείσ (δθμόςιουσ και ιδιωτικοφσ) ςτο ςφνολο των 

χρθματοδοτιςεων ζργων (εκτόσ Ιδρυματικϊν] 

 

Δ3.58 -212 [Αναλογία ςυνολικισ χρθματοδότθςθσ ενεργϊν ζργων Σμιματοσ (εκτόσ Ιδρυματικϊν), ανά μζλοσ ΔΕΠ] 

Η ςυνολικι χρθματοδότθςθ ενεργϊν ζργων ανά μζλοσ ΔΕΠ ιταν περίπου ίςθ με τον τακτικό 

προχπολογιςμό του Σμιματοσ Φυςικισ για το ζτοσ 2019-20. 

 

Δ3.59-212 [Αναλογία χρθματοδότθςθσ ενεργϊν Ευρωπαϊκϊν ζργων, ανά μζλοσ ΔΕΠ] 

 

Δ3.60-212 [Αναλογία χρθματοδότθςθσ ενεργϊν ζργων από Διεκνείσ φορείσ, ανά μζλοσ ΔΕΠ] 

 

 Ενότθτα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ – ΧΡΗΜΑΣΟΔΟΣΗΗ ΣΜΗΜΑΣΟ»: – 

 

 Ενότθτα «ΤΠΟΔΟΜΕ-ΤΠΗΡΕΙΕ»: 

Δ3.32 [Ποςοςτό του πλικουσ των αικουςϊν αποκλειςτικισ χριςθσ προσ το ςφνολο αρικμό των αικουςϊν (αποκλειςτικισ 

και κοινισ χριςθσ)] 

Δ3.33 [Αναλογία πλικουσ κζςεων ωσ προσ τον αρικμό των αικουςϊν διδαςκαλίασ] 

Δ3.34 [Ποςοςτό του πλικουσ των αικουςϊν εργαςτθρίων αποκλειςτικισ χριςθσ ωσ προσ το ςφνολο των αικουςϊν 

εργαςτθρίων (αποκλειςτικισ και κοινισ χριςθσ)] 

Δ3.35 [Αναλογία πλικουσ κζςεων ωσ προσ τον αρικμό των αικουςϊν εργαςτθρίων] 

 

 Ενότθτα «ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ – ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΗ ΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΟΤ 

ΕΡΓΟΤ»:  

Δ3.36 [Αναλογία πλικουσ εργαςιϊν ςε επιςτθμονικά περιοδικά με κριτζσ (ςωρευτικά μζχρι τθ λιξθ του θμερολογιακοφ 

ζτουσ αναφοράσ) ωσ προσ τον αρικμό των μελϊν ΔΕΠ] & 

Δ3.61-212 [Αναλογία πλικουσ εργαςιϊν ςε επιςτθμονικά περιοδικά με κριτζσ (ςτο ζτοσ αναφοράσ) ωσ προσ τον αρικμό 

των μελϊν ΔΕΠ] & 

Δ3.37 [Αναλογία πλικουσ εργαςιϊν ςε επιςτθμονικά περιοδικά χωρίσ κριτζσ (ςωρευτικά μζχρι τθ λιξθ του θμερολογιακοφ 

ζτουσ αναφοράσ) ωσ προσ τον αρικμό των μελϊν ΔΕΠ] & 

Δ3.38 [Διπλϊματα ευρεςιτεχνίασ – πατζντεσ (ςωρευτικά μζχρι τθ λιξθ του θμερολογιακοφ ζτουσ αναφοράσ) ωσ προσ τον 

αρικμό των μελϊν ΔΕΠ] & 

Δ3.39 [Αναλογία πλικουσ ανακοινϊςεων ςε πρακτικά ςυνεδρίων με κριτζσ (ςωρευτικά μζχρι τθ λιξθ του θμερολογιακοφ 
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ζτουσ αναφοράσ)ωσ προσ τον αρικμό των μελϊν ΔΕΠ] & 

Δ3.40 [Αναλογία πλικουσ ανακοινϊςεων ςε πρακτικά ςυνεδρίων χωρίσ κριτζσ(ςωρευτικά μζχρι τθ λιξθ του 

θμερολογιακοφ ζτουσ αναφοράσ) ωσ προσ τον αρικμό των μελϊν ΔΕΠ] & 

Δ3.41 [Αναλογία πλικουσ  Μονογραφιϊν(ςωρευτικά μζχρι τθ λιξθ του θμερολογιακοφ ζτουσ αναφοράσ) ωσ προσ τον 

αρικμό των μελϊν ΔΕΠ] & 

Δ3.42 [Αναλογία πλικουσ Βιβλίων (ςωρευτικά μζχρι τθ λιξθ του θμερολογιακοφ ζτουσ αναφοράσ)ωσ προσ τον αρικμό των 

μελϊν ΔΕΠ] & 

Δ3.43 [Αναλογία πλικουσ κεφαλαίων ςε ςυλλογικοφσ τόμουσ (ςωρευτικά μζχρι τθ λιξθ του θμερολογιακοφ ζτουσ 

αναφοράσ)ωσ προσ τον αρικμό των μελϊν ΔΕΠ] & 

Δ3.44 [Αναλογία πλικουσ ςυνεδρίων υπό τθν αιγίδα τθσ ακαδθμαϊκισ μονάδασ(ςωρευτικά μζχρι τθ λιξθ του 

θμερολογιακοφ ζτουσ αναφοράσ) ωσ προσ τον αρικμό των μελϊν ΔΕΠ] & 

Δ3.45 [Αναλογία πλικουσ αναφορϊν των μελϊν ΔΕΠ του Σμιματοσ (ςωρευτικά μζχρι τθ λιξθ του θμερολογιακοφ ζτουσ 

αναφοράσ) ωσ προσ τον αρικμό των μελϊν ΔΕΠ] & 

Δ3.46 [Αναλογία πλικουσ διεκνϊν βραβείων και διακρίςεων (ςωρευτικά μζχρι τθ λιξθ του θμερολογιακοφ ζτουσ 

αναφοράσ) ωσ προσ τον αρικμό των μελϊν ΔΕΠ] & 

Δ3.62-212 [Αναλογία πλικουσ ετεροαναφορϊν Scopus (ςωρευτικά μζχρι τθ λιξθ του θμερολογιακοφ ζτουσ αναφοράσ) 

ωσ προσ τον αρικμό των μελϊν ΔΕΠ]. 

Οι τιμζσ όλων των δεικτϊν αυτισ τθσ ενότθτασ τουλάχιςτον για τισ περιόδουσ 2018-19 και 

2019-20 είναι πλαςματικζσ. Ειδικά για τθν περίοδο 2019-20 αυτό οφείλεται ςε αλλαγι τθσ 

διαδικαςίασ ςυλλογισ δεδομζνων. Η νζα διαδικαςία απαιτεί τα ίδια τα μζλθ ΔΕΠ να 

καταχωροφν τα ςτοιχεία τουσ ςε ςχετικι θλεκτρονικι πλατφόρμα. Περίπου το ζνα τρίτο των 

μελϊν ΔΕΠ του Σμιματοσ δεν ειςιγαγαν τα ηθτοφμενα ςτοιχεία (πλικοσ εργαςιϊν, αναφορζσ, 

κλπ) ςτθν πλατφόρμα, όταν αυτά τουσ ηθτικθκαν, με αποτζλεςμα τθν πλαςματικά ραγδαία 

μείωςθ των δεικτϊν. Μια απλι ςφγκριςθ με τα ςτοιχεία προθγοφμενων ετϊν (π.χ 2016-17) 

δείχνει ότι θ πολφ καλι ερευνθτικι παραγωγι των μελϊν του Σμιματοσ ςυνεχίηεται ςχεδόν 

αμείωτθ, το ίδιο και θ αναγνϊριςθ αυτισ μζςω των αναφορϊν. Ωσ παράδειγμα αναφζρουμε 

τον δείκτθ ΔΕ.37 του οποίου τισ τιμζσ βρικαν μζλθ τθσ ΟΜ.Ε.Α. μζςω κατάλλθλων μθχανϊν 

αναηιτθςθσ. Οι τιμζσ αυτζσ είναι 3.27 για το 2017, 3.90 για το 2018, 3.63 για το 2019 και 3.63 

για το 2020. Αντίκετα,  οι τιμζσ που αναφζρονται απο τθν ΜΟΔΙΠ είναι ςυγκρίςιμεσ με τισ 

παραπάνω μόνον για τθν περιοδο 2017-2018, ενϊ  για τισ άλλεσ δφο περιόδουσ αναφζρονται 

οι πλαςματικζσ τιμζσ 0.6 (2018-2019) και 0.14 (2019-2020). 

 

 Ενότθτα «ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ – ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΑ ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΕ 

ΤΠΟΔΟΜΕ»: 

 

Δ3.47-211 [Ποςοςτό ζργων (εκτόσ των Ιδρυματικϊν) με ςυντονιςτι μζλοσ του Σμιματοσ ςτο ςφνολο των ενεργϊν ζργων 

του Σμιματοσ]  

Ο δείκτθσ βαςίηεται ςτο Μ3.129 που είναι ο αρικμόσ ζργων Horizon με ςυντονιςτι μζλοσ του 

Σμιματοσ. Η ςωςτι εφαρμογι του κα ζπρεπε να διαιρεί το Μ3.129 με το ςφνολο των ζργων 

Horizon που ςυμμετζχει το Σμιμα. ε αυτιν τθν περίπτωςθ ο δείκτθσ κα ιταν 100% και τισ 

τρεισ χρονιζσ. Αλλά ακόμθ και όπωσ είναι οριςμζνοσ (διαιροφμενο το Μ3.129 με το ςφνολο 
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των ζργων και όχι μόνο των ζργων Horizon) το ποςοςτό είναι μεγάλο δείχνοντασ τθν επιτυχία 

των μελϊν ΔΕΠ ςτο να θγοφνται προτάςεων ανταγωνιςτικϊν προγραμμάτων. θμειϊνουμε 

επίςθσ τα εξισ:  

1. Η τιμι που δίνεται απο τθν ΜΟΔΙΠ για το ζτοσ 2017-2018 είναι λανκαςμζνθ (δίνεται 

117,39% αντί για τθ ςωςτι τιμι 11.11%).  

2. Δε δίδεται τιμι για τθν περίοδο 2018-2019 ενϊ από τα δεδομζνα του ΟΠΕΠ 

βρίςκουμε 23.53%. 

3. Η μακθματικι ςχζςθ που δίνει τον δείκτθ είναι λίγο διαφορετικι για ζτοσ 2018-2019 

αλλά αυτό δεν ζχει επίδραςθ ςτον δείκτθ ςτθ ςυγκεκριμζνθ περίπτωςθ.  

 

Δ3.48-211 [Ποςοςτό ευρωπαϊκϊν ζργων (ανταγωνιςτικϊν) ςτο ςφνολο των ενεργϊν ζργων του Σμιματοσ (εκτόσ των 

Ιδρυματικϊν)] & 

Δ3.49-211 [Ποςοςτό ζργων ΕΠΑ ςτο ςφνολο των ενεργϊν ζργων του Σμιματοσ (εκτόσ των Ιδρυματικϊν)] & 

Δ3.51-211 [Ποςοςτό ζργων από εκνικοφσ φορείσ (δθμόςιουσ και ιδιωτικοφσ) ςτο ςφνολο των ζργων του Σμιματοσ (εκτόσ 

των Ιδρυματικϊν)] & 

Δ3.52-211 [Ποςοςτό ενεργϊν ζργων (< 50Κ €)ςτο ςφνολο των ενεργϊν ζργων (εκτόσ των Ιδρυματικϊν)] & 

Δ3.53-211 [Ποςοςτό ενεργϊν ζργων 50Κ - 200Κ € ςτο ςφνολο ενεργϊν ζργων (εκτόσ των Ιδρυματικϊν)] & 

Δ3.54-211 [Ποςοςτό ενεργϊν ζργων (> 200Κ €) ςτο ςφνολο ενεργϊν ζργων (εκτόσ των Ιδρυματικϊν)] & 

Δ3.55-211 [Αναλογία πλικουσ των εξωτερικϊν ςυνεργατϊν ωσ προσ τον αρικμό των ενεργϊν ζργων του Σμιματοσ (εκτόσ 

των Ιδρυματικϊν)] 

Οι παραπάνω επτά δείκτεσ δείχνουν τθν υψθλι ικανότθτα προςζλκυςθσ χρθματοδότθςθσ από 

ανταγωνιςτικά προγράμματα . Ειδικά ο δείκτθσ Δ3.48-211 είναι μεγαλφτεροσ του μζςου όρου 

των άλλων ςυναφϊν τμθμάτων (ςτοιχεία περιόδου 2016-2017). Σζλοσ, θ μείωςθ των δεικτϊν 

Δ3.52-211 και Δ3.54-211 ςε ςχζςθ με τθν ταυτόχρονθ αφξθςθ του Δ3.53-211, δείχνει μια 

κετικι μετατόπιςθ από ζργα μικρότερου προχπολογιςμοφ προσ ζργα μεςαίου 

προχπολογιςμοφ. 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ ποιοτικών δεδομζνων (για τα οποία δεν εξάγονται δείκτεσ) – 

 

Πικανά αίτια των αδυναμιών (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν 

είναι κοινά τα αίτια. Περιγράφονται και τα αίτια που ενδεχομζνωσ αφοροφν τθν Πολιτεία, 

τθ Διοίκθςθ, κα): 

 

 Ενότθτα «ΣΑΤΣΟΣΗΣΑ ΣΜΗΜΑΣΟ»: 

Δ3.02: Μεταξφ των πικανϊν αιτίων μποροφμε να αναφζρουμε τθν απουςία ςτακερισ 

χρθματοδότθςθσ υποτροφιϊν προσ τουσ υποψιφιουσ διδάκτορεσ, θ οποία, ειδικά ςε ζνα 

περιφερειακό Πανεπιςτιμιο, είναι ςθμαντικόσ πόροσ ςτιριξθσ των διδακτορικϊν φοιτθτϊν. 

 

Ενότθτα «ΠΡΟΩΠΙΚΟ»: 

Δ3.06, Δ3.09 & Δ3.10: Απουςία προκιρυξθσ νζων κζςεων μελϊν ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΣΕΠ,ΕΕΠ. 
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Δ3.17, Δ3.18, Δ3.19 & Δ3.21: Κατά τθν περίοδο 2019-2020, οι δείκτεσ αυτοί που αφοροφν 

ςτθν κινθτικότθτα διδαςκόντων επθρεάςτθκαν από τθν πανδθμία του Covid-19. Πρζπει όμωσ 

να αναφερκεί ότι ειδικά ο Δ3.19, που αφορά ειςερχόμενουσ διδάςκοντεσ από Ιδρφματα του 

εξωτερικοφ ςτα πλαίςια του ERASMUS, ιταν μθδενικόσ και τισ προθγοφμενεσ περιόδουσ. 

 

 Ενότθτα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ – ΧΡΗΜΑΣΟΔΟΣΗΗ ΕΡΓΩΝ»: – 

 

 Ενότθτα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ – ΧΡΗΜΑΣΟΔΟΣΗΗ ΣΜΗΜΑΣΟ»: 

Δ3.29, Δ3.30, & Δ3.31: Η χρθματοδότθςθ των Πανεπιςτθμιακϊν Ιδρυμάτων από τθν Πολιτεία 

βαίνει ςτακερά μειοφμενθ με αποτζλεςμα τθ μείωςθ του Σακτικοφ Προχπολογιςμοφ και τθν 

παντελι ζλλειψθ πόρων από τισ Δθμόςιεσ Επενδφςεισ.  

 

 Δείκτεσ Ενότθτασ «ΤΠΟΔΟΜΕ-ΤΠΗΡΕΙΕ»: –  

 

 Ενότθτα «ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ – ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΗ ΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΟΤ 

ΕΡΓΟΤ»: – 

 

 Ενότθτα «ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ – ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΑ ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΕ 

ΤΠΟΔΟΜΕ»: 

Δ3.50: Η αναηιτθςθ χρθματοδότθςθσ ζργων των μελϊν του Σμιματοσ εςτιάηει ςτισ 

προκυριξεισ εκνικϊν και διεκνϊν φορζων αλλά όχι διεκνϊν εταιρειϊν, λόγω περιοριςμζνου 

ςχετικοφ ενδιαφζροντοσ.. 

Προτάςεισ βελτίωςθσ: (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν είναι 

κοινζσ οι προτάςεισ) 

 Ενότθτα «ΣΑΤΣΟΣΗΣΑ ΣΜΗΜΑΣΟ»: 

Δ3.02: Δράςεισ ενθμζρωςθσ των φοιτθτϊν ςε ςχζςθ με χρθματοδοτικά εργαλεία όπωσ οι 

υποτροφίεσ του ΕΛΙΔΕΚ (εάν φυςικά ςυνεχιςτεί ο κεςμόσ) και βοικεια προσ αυτοφσ για τθν 

κατάκεςθ ανάλογων προτάςεων.  

 

 Ενότθτα «ΠΡΟΩΠΙΚΟ»: 

Δ3.06, Δ3.09 & Δ3.10: Παροχι νζων κζςεων μελϊν ΔΕΠ ΕΔΙΠ, ΕΣΕΠ, ΕΕΠ και οπωςδιποτε 

επαναπροκφρθξθ κζςεων ςυνταξιοδοτθκζντων μελϊν ΔΕΠ του Σμιματοσ. Επίςθσ, επιτάχυνςθ 

των διαδικαςιϊν από τθ μεριά τθσ Πολιτείασ κακϊσ επί του παρόντοσ χρειάηονται περίπου 3 

χρόνια από τθ ςυνταξιοδότθςθ μελϊν ΔΕΠ μζχρι τθν επαναπλιρωςθ τθσ κζςθσ από κάποιο 

νζο μζλοσ παρά το γεγονόσ ότι το Σμιμα και το Πανεπιςτιμιο καταβάλουν κάκε προςπάκεια 

για τθν ζγκαιρθ από μζρουσ τουσ ολοκλιρωςθ όλων των διαδικαςιϊν. 

 

Δ3.17, Δ3.18, Δ3.19 & Δ3.21: Οι δείκτεσ αυτοί (εκτόσ πικανϊσ του Δ3.19) αναμζνεται να 

βελτιωκοφν με τθν επαναφορά ςτθν κανονικότθτα μετά το πζρασ τθσ πανδθμίασ Covid-19. 

 

 Ενότθτα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ – ΧΡΗΜΑΣΟΔΟΣΗΗ ΕΡΓΩΝ»: – 
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 Ενότθτα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ – ΧΡΗΜΑΣΟΔΟΣΗΗ ΣΜΗΜΑΣΟ»: 

Δ3.29, Δ3.30, & Δ3.31: Η προςζλκυςθ ιδιωτικϊν πόρων για χρθματοδότθςθ δραςτθριοτιτων 

του Σμιματοσ είναι, λόγω αντικειμζνου, ιδιαιτζρωσ δφςκολθ και θ πολιτεία πρζπει να 

αποκαταςτιςει τθν τρζχουςα υποχρθματοδότθςθ. 

 

 Ενότθτα «ΤΠΟΔΟΜΕ-ΤΠΗΡΕΙΕ»: –  

 

 Ενότθτα «ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ – ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΗ ΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΟΤ 

ΕΡΓΟΤ»: 

Δ3.36, Δ3.61-212, Δ3.37-46, Δ3.62-212: 

Η παροφςα διαδικαςία ςυλλογισ ςτοιχείων ζχει αποτφχει γιατί εναποκζτει ςτα μζλθ ΔΕΠ 

παράλογο φόρτο εργαςίασ: Απαιτείται δθλαδι να ειςάγουν όλα τα δεδομζνα τθσ κάκε 

εργαςίασ τουσ (τίτλο, ςυγγραφείσ, περίλθψθ κτλ) ςτθν θλεκτρονικι πλατφόρμα. 

Προτείνεται θ ςυλλογι των δεδομζνων αυτϊν να γίνεται από επιτροπι εκτόσ του Σμιματοσ, 

που κα ορίςει θ ΜΟΔΙΠ, είτε (το προτιμότερο) να βρεκεί από τθν ΕΘΑΕΕ ςε ςυνεργαςία με τθ 

ΜΟΔΙΠ μια καινοφργια κεντρικι διαδικαςία ςυλλογισ των ςτοιχείων μζςω θλεκτρονικισ και 

αυτοματοποιθμζνθσ αναηιτθςθσ των εν λόγω δεδομζνων από υπάρχουςεσ και διαδεδομζνεσ 

θλεκτρονικζσ πλατφόρμεσ (scopus, web of science). 

 

 Ενότθτα «ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ – ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΑ ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΕ 

ΤΠΟΔΟΜΕ»: 

Δ3.50: Προτροπι προσ τα μζλθ του Σμιματοσ να αναηθτιςουν χρθματοδότθςθ και από 

διεκνείσ εταιρείεσ (επανακακορίηοντασ πικανϊσ κάποια από τα ερευνθτικά τουσ 

ενδιαφζροντα). 
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2. ΠΠ 

ΚΑΣΑΣΑΗ ΕΤΡΗΜΑΣΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΔΕΙΚΣΩΝ 

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ ΠΠ που χριηουν βελτίωςθσ:  

ΕΤΡΗΜΑΣΑ Δεικτών: 

 

 Ενότθτα «ΓΕΝΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ ΠΠ»: – 

 

 Ενότθτα «ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΗ ΠΟΤΔΩΝ ΠΠ»: – 

 

 Ενότθτα «ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ»: – 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ – ΕΙΑΓΩΓΗ»: 

Δ4.16 [Ποςοςτό του αρικμοφ των προςφερόμενων κζςεων ςτισ Πανελλινιεσ Εξετάςεισ ωσ προσ τον αρικμό των 

προτεινόμενων κζςεων από το Σμιμα]  

Ο δείκτθσ είναι πάνω από το 100% και αυξάνει μονότονα με τα χρόνια. 

 

 Δ4.17 [Ποςοςτό του αρικμοφ των τελικϊν κζςεων νεοειςερχόμενων φοιτθτϊν ωσ προσ τον αρικμό των προτεινόμενων 

κζςεων από το Σμιμα]  

Κατά τθν περίοδο 2019-2020 εκτινάχκθκε από ~95% ςε ~112%, δείχνοντασ ότι παρά τισ 

μεταγραφζσ φοιτθτϊν/τριϊν προσ τα κεντρικά Πανεπιςτιμια, ςτο Σμιμα ειςζρχονται 

περιςςότεροι/εσ φοιτθτζσ/τριεσ από όςουσ προτείνει. 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ - ΠΛΗΘΤΜΟ»: 

Δ4.21 [Ποςοςτό του αρικμοφ των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν διάρκειασ φοίτθςθσ ζωσ ν ζτθ ωσ προσ το ςφνολο των 

εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν]  

Ο δείκτθσ παραμζνει ςτάςιμοσ και χαμθλότερα τθσ τιμισ-ςτόχου που ζχει κζςει το Σμιμα. 

 

Δ4.51 [Ποςοςτό του αρικμοφ των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν διάρκειασ φοίτθςθσ άνω του ν ζωσ ν+1 ωσ προσ το ςφνολο των 

εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν] & 

Δ4.22 [Ποςοςτό του αρικμοφ των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν διάρκειασ φοίτθςθσ άνω του ν+1 ζωσ ν+2 ωσ προσ το ςφνολο 

των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν] & 

Δ4.23 [Ποςοςτό του αρικμοφ των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν ςε ζτθ άνω του ν+2 ωσ προσ το ςφνολο των εγγεγραμμζνων 

φοιτθτϊν] 

Η ελαφρά μείωςθ των πρϊτων δφο δεικτϊν και θ αφξθςθ του τρίτου δείχνει μια μετατόπιςθ 

του φοιτθτικοφ πλθκυςμοφ προσ μεγαλφτερα ζτθ. 
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 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ - ΠΡΟΒΑΙΜΟΣΗΣΑ»: – 

 

 Δείκτεσ Ενότθτασ «ΦΟΙΣΗΣΕ-ΚΙΝΗΣΙΚΟΣΗΣΑ/ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΗ»: 

Δ4.31 [Ποςοςτό των εξερχομζνων φοιτθτϊν ERASMUS ωσ προσ το άκροιςμα του αρικμοφ των εξερχομζνων και του 

αρικμοφ των ειςερχομζνων φοιτθτϊν ERASMUS] & 

Δ4.33 [Ποςοςτό του αρικμοφ των ειςερχόμενων φοιτθτριϊν ERASMUS ωσ προσ το ςφνολο των ειςερχόμενων φοιτθτϊν 

ERASMUS (αγόρια και κορίτςια)] & 

Δ4.35 [Αναλογία των ειςερχομζνων φοιτθτϊν ERASMUS προσ το ςφνολο των ενεργϊν φοιτθτϊν, επί 100] 

Οι τιμζσ των τριϊν δεικτϊν υποδθλϊνουν πολφ μικρι (μθδενικι τα τελευταία χρόνια) ειςροι 

φοιτθτϊν Erasmus ςτο Σμιμα. 

 

 Ενότθτα «ΑΠΟΦΟΙΣΟΙ ΠΠ - ΠΛΗΘΤΜΟ»: – 

 

 Ενότθτα «ΑΠΟΦΟΙΣΟΙ ΠΠ - ΕΠΙΔΟΕΙ»: 

 Δ4.44 [Ποςοςτό των αποφοίτων με βακμό πτυχίου από 8 και πάνω ωσ προσ το ςφνολο των αποφοίτων] 

Σθν περίοδο 2019-2020 είναι πολφ μικρότεροσ τθσ τιμισ-ςτόχου (4%) που είχε κζςει το Σμιμα 

(και τον οποίο είχε επιτφχει τθν περίοδο 2018-2019). 

 

Δ4.46-211 [Μζςθ τιμι του βακμοφ πτυχίου των αποφοίτων] 

Είναι πρακτικά ςτακερόσ κατά τισ περιόδουσ 2017-2018 και 2019-2020 και ελαφρϊσ κάτω του 

μζςου όρου των ΠΠ ιδίου αντικειμζνου (ςτοιχεία ΑΔΙΠ 2016-2017). 

 

 Ενότθτα «ΔΙΔΑΚΟΝΣΕ ΣΟ ΠΠ»: 

Δ4.47 [Αναλογία εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν προσ τα τακτικά μζλθ ΔΕΠ του ΠΠ] & 

Δ4.48 [Αναλογία ενεργϊν εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν (με διάρκεια ςπουδϊν ζωσ ν+2 ζτθ) προσ τα τακτικά μζλθ ΔΕΠ του 

ΠΠ] 

Οι δφο δείκτεσ αυξάνουν ςτακερά δυςχεραίνοντασ τθν επίτευξθ των εκπαιδευτικϊν ςτόχων 

του ΠΠ. 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ ποιοτικών δεδομζνων (για τα οποία δεν εξάγονται δείκτεσ) 

 

M4.027 [υμμόρφωςθ με πρότυπα WCAG]: Αφορά ςτθν πρόςβαςθ ατόμων με ειδικζσ ανάγκεσ ςτθν 

ιςτοςελίδα τουΣμιματοσ. Μζχρι πρότινοσ το δεδομζνο είχε τθν τιμι ΝΑΙ ενϊ τθν περίοδο 

2019-2020 ζχει τθν τιμι ΟΧΙ. 

 

Μ4.140 [Φοιτθτζσ που ςυμμετείχαν ςτθν αξιολόγθςθ], θ τιμι του οποίου για τθν περίοδο 2019-2020 

δείχνει πολφ μικρι ςυμμετοχι των φοιτθτϊν/τριϊν ςτθν αξιολόγθςθ μακθμάτων & 

διδαςκόντων (μόλισ 263 φοιτθτζσ/τριεσ μοιραςμζνοι ςε 72 μακιματα) ςε ςχζςθ με τα 

προθγοφμενα χρόνια. 
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Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ ΠΠ με κετικό αντίκτυπο: 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ Δεικτών: 

 

 Ενότθτα «ΓΕΝΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ ΠΠ»: 

Δ4.01 [Αναλογία του αρικμοφ των πιςτωτικϊν μονάδων ECTS του Προγράμματοσ Προπτυχιακϊν πουδϊν ωσ προσ τον 

ελάχιςτο αρικμό μακθμάτων για απόκτθςθ πτυχίου]  

 

 Ενότθτα «ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΗ ΠΟΤΔΩΝ ΠΠ»: 

Δ4.02 [Ποςοςτό του ελάχιςτου αρικμοφ μακθμάτων για απόκτθςθ πτυχίου ωσ προσ τον αρικμό των προςφερόμενων 

μακθμάτων] 

 

Δ4.03 [Ποςοςτό του αρικμοφ των υποχρεωτικϊν μακθμάτων ωσ προσ τον αρικμό των προςφερόμενων μακθμάτων]. 

Η αφξθςθ του δείκτθ προιλκε από τθν μείωςθ των κατ’ επιλογιν μακθμάτων, μία 

κατεφκυνςθ τθν οποία το Σμιμα ενίςχυςε περαιτζρω φζτοσ και αυτό κα φανεί ςτα ςτοιχεία 

των επόμενων ετϊν.  

 

Δ4.04 [Ποςοςτό του αρικμοφ των μακθμάτων ελεφκερθσ επιλογισ ωσ προσ τον αρικμό των προςφερόμενων μακθμάτων] 

Τπάρχει αντιςτροφι τιμϊν ςτα ςτοιχεία που ζςτειλε θ ΜΟΔΙΠ για τθν περίοδο 2018-2019, 

κακϊσ θ τιμι του Δ4.04 είναι θ τιμι του Δ4.05 και αντιςτρόφωσ. Η μείωςθ του Δ4.04, 

παρόμοια με τθν μεταβολι του Δ4.03, προζρχεται από τθν μείωςθ των μακθμάτων επιλογισ. 

 

Δ4.05 [Ποςοςτό του αρικμοφ των υποχρεωτικϊν μακθμάτων κατ’ επιλογι ωσ προσ τον αρικμό των προςφερόμενων 

μακθμάτων]  

Αναφζρουμε και εδϊ ότι για τθν περίοδο 2018-2019, ο δείκτθσ αυτόσ φαίνεται να ζχει πάρει 

τθν τιμι που αντιςτοιχεί ςτον Δ4.04. 

 

Δ4.06 [Ποςοςτό του αρικμοφ των μακθμάτων του Προγράμματοσ πουδϊν, που ζχουν κάποιο προαπαιτοφμενο μάκθμα 

ωσ προσ τον αρικμό των προςφερόμενων μακθμάτων] 

 

Δ4.07 [Ποςοςτό του αρικμοφ των μακθμάτων υπόβακρου του Προγράμματοσ πουδϊν, ωσ προσ τον αρικμό των 

προςφερόμενων μακθμάτων] 

 

Δ4.08 [Ποςοςτό του αρικμοφ των μακθμάτων επιςτθμονικισ περιοχισ, ωσ προσ τον αρικμό των προςφερόμενων 

μακθμάτων] 

 

Δ4.09 [Ποςοςτό του αρικμοφ των μακθμάτων Γενικϊν Γνϊςεων, ωσ προσ τον αρικμό των προςφερόμενων μακθμάτων]. 

Η τιμι του δείκτθ που δίνει θ ΜΟΔΙΠ τθν περίοδο 2019-2020 δεν είναι ςωςτι. Η ςωςτι τιμι 

του για τθ ςυγκεκριμζνθ χρονικι περίοδο είναι 15% και θ μείωςθ ςε ςχζςθ με τα 

προθγοφμενα ζτθ προιλκε από τον επαναπροςδιοριςμό του χαρακτιρα των μακθμάτων 
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Γενικϊν Γνϊςεων και Ανάπτυξθσ Δεξιοτιτων. Σο 15% είναι και θ τιμι-ςτόχοσ που είχε κζςει το 

Σμιμα. 

 

Δ4.10 [Ποςοςτό του αρικμοφ των μακθμάτων Ανάπτυξθσ Δεξιοτιτων, ωσ προσ τον αρικμό των προςφερόμενων 

μακθμάτων]  

Μεγάλθ αφξθςθ το 2019-2020 (ςτο ~30%), πολφ περιςςότερο από τον μζςο όρο των ΠΠ 

ιδίου αντικειμζνου τθσ περιόδου 2016-2017 (~23%) και υπερβαίνοντασ κατά ~10 ποςοςτιαίεσ 

μονάδεσ τθν τιμι-ςτόχο που είχε κζςει το Σμιμα. 

 

Δ4.12 [Ποςοςτό του αρικμοφ των μακθμάτων με εργαςτθριακι άςκθςθ ι τα εργαςτθριακά, ωσ προσ τον αρικμό των 

προςφερόμενων μακθμάτων]  

Η τιμι του δείκτθ είναι πολφ πάνω του μζςου όρου των ΠΠ ιδίου αντικειμζνου τθσ περιόδου 

2016-2017. 

 

Δ4.11 [ Ποςοςτό του αρικμοφ των μακθμάτων με φροντιςτιριο, ωσ προσ τον αρικμό των προςφερόμενων μακθμάτων] 

Ο δείκτθσ αναφζρεται ςτα μακιματα με φροντιςτιριο υπό μορφι αςκιςεων για τθν 

καλφτερθ εμπζδωςθ τθσ κεωρίασ από τουσ φοιτθτζσ. Σθν περίοδο 2019-2020 παρατθρείται 

μείωςθ του ποςοςτοφ μακθμάτων με φροντιςτιριο ςε ςχζςθ με τα προθγοφμενα ζτθ. 

Επιςθμαίνεται όμωσ ότι και ςτα υπόλοιπα μακιματα οι διδάςκοντεσ παρουςιάηουν τθ κεωρία 

και ακολοφκωσ προχωροφν ςτθν άμεςθ εφαρμογι αυτισ μζςω αςκιςεων και αναλυτικϊν 

παραδειγμάτων. Επομζνωσ, ακόμθ και για τα μακιματα που δεν ςυμπεριλαμβάνει το 

δεδομζνο Μ4.020 από το οποίο εξάγεται ο δείκτθσ Δ4.11, το φροντιςτιριο είναι πρακτικά 

ενςωματωμζνο ςτθ διδαςκόμενθ κεωρία και θ παρατθροφμενθ μείωςθ δεν είναι 

ανθςυχθτικι. 

 

Δ4.13 [Ποςοςτό του αρικμοφ των μακθμάτων με κλινικι άςκθςθ ι τα κλινικά, ωσ προσ τον αρικμό των προςφερόμενων 

μακθμάτων].  

Ο δείκτθσ δεν είναι ςχετικόσ με το ΠΠ Φυςικισ. 

 

Δ4.14 [Ποςοςτό του αρικμοφ των μακθμάτων με άςκθςθ υπαίκρου, ωσ προσ τον αρικμό των προςφερόμενων μακθμάτων] 

 

 Ενότθτα «ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ»: 

Δ4.15 [Ποςοςτό του αρικμοφ των φοιτθτϊν που ςυμμετείχαν ςτθν πρακτικι άςκθςθ ωσ προσ το ςφνολο των ενεργϊν 

φοιτθτϊν του ΠΠ]  

Ο δείκτθσ είναι ςτακερά πάνω από τον μζςο όρο των ΠΠ ιδίου αντικειμζνου τθσ περιόδου 

2016-2017, αυξάνει μονότονα και ζχει επιτευχκεί θ τιμι ςτόχοσ (4%) που είχε κζςει το Σμιμα. 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ – ΕΙΑΓΩΓΗ»: 

Δ4.18 [Ποςοςτό του αρικμοφ των νεοειςαχκζντων φοιτθτϊν ωσ προσ το ςφνολο των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν] 

 

Δ4.19 [Ποςοςτό του αρικμοφ των κοριτςιϊν ωσ προσ το ςφνολο των νεοειςαχκζντων φοιτθτϊν] 



 
 

13 ΠΠ 
 

 

Δ4.20 [Η μζςθ τιμι τθσ ςειράσ προτίμθςθσ ςτθν ςειρά διλωςθσ Σμθμάτων ι ειςαγωγικϊν κατευκφνςεων των υποψθφίων 

των Πανελλθνίων Εξετάςεων ςτο μθχανογραφικό δελτίο] 

Η τιμι είναι καλφτερθ του μζςου όρου τθσ περιόδου 2016-17 για τα ΠΠ ιδίου αντικειμζνου. 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ - ΠΛΗΘΤΜΟ»: 

Δ4.24 [Ποςοςτό του αρικμοφ των εγγεγραμμζνων φοιτθτριϊν ωσ προσ το ςφνολο των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν] 

 

Δ4.25 [Ποςοςτό του αρικμοφ των αλλοδαπϊν εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν ωσ προσ το ςφνολο των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν] 

 

Δ4.26 [Αναλογία του αρικμοφ των διαγραμμζνων φοιτθτϊν ανά 1000 εγγεγραμμζνουσ φοιτθτζσ]  

Ο δείκτθσ βαίνει δραςτικά μειοφμενοσ και πλθςιάηει τον μζςο όρο των ΠΠ ιδίου 

αντικειμζνου τθσ περιόδου 2016-2017. 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ - ΠΡΟΒΑΙΜΟΣΗΣΑ»: 

Δ4.27[Ποςοςτό του αρικμοφ των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν ΑΜΕΑ ωσ προσ το ςφνολο των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν] 

 

Δ4.28 [Ποςοςτό του αρικμοφ των νεοειςερχόμενων  φοιτθτϊν ΑΜΕΑ ωσ προσ το ςφνολο των νεοειςερχόμενων φοιτθτϊν] 

 

4.29 [Ποςοςτό του αρικμοφ των απόφοιτων ΑΜΕΑ ωσ προσ το ςφνολο των απόφοιτων] 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ-ΚΙΝΗΣΙΚΟΣΗΣΑ/ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΗ»: 

Δ4.30 [Ποςοςτό του αρικμοφ των εξερχομζνων φοιτθτϊν ERASMUS ωσ προσ το ςφνολο των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν ςτο 

ΠΠ]  

Ενϊ είχε ςχεδόν επιτευχκεί ο ςτόχοσ του 0.5% που είχε κζςει το Σμιμα, θ πανδθμία Covid-19 

οδιγθςε ςε απότομθ μείωςθ του ποςοςτοφ. Αναμζνεται όμωσ να ομαλοποιθκεί μετά το 

πζρασ τθσ πανδθμίασ. 

 

Δ4.32 [ Ποςοςτό του αρικμοφ των εξερχόμενων φοιτθτριϊν ERASMUS ωσ προσ το ςφνολο των εξερχόμενων φοιτθτϊν 

ERASMUS (αγόρια και κορίτςια)]  

 

Δ4.34 [Ποςοςτό των εξερχομζνων φοιτθτϊν ERASMUS ωσ προσ το ςφνολο των ενεργϊν φοιτθτϊν] 

 

 Ενότθτα «ΑΠΟΦΟΙΣΟΙ ΠΠ - ΠΛΗΘΤΜΟ»: 

Δ4.36 [ Ποςοςτό των αποφοίτων με κανονικι διάρκεια ςπουδϊν ωσ προσ το ςφνολο των αποφοίτων] & 

Δ4.38 [ Ποςοςτό των αποφοίτων με διάρκεια ςπουδϊν ν+1 ζτθ ωσ προσ το ςφνολο των αποφοίτων] & 

Δ4.40 [ Ποςοςτό των αποφοίτων με διάρκεια ςπουδϊν ν+2 ζτθ ωσ προσ το ςφνολο των αποφοίτων] & 

Δ4.42 [ Ποςοςτό των αποφοίτων με διάρκεια ςπουδϊν πάνω από ν+2 ζτθ ωσ προσ το ςφνολο των αποφοίτων] 

Οι τρεισ πρϊτοι δείκτεσ είναι, κατά το διάςτθμα από 2017-2018 ζωσ και 2019-2020, εντόσ των 

ςτόχων που είχε κζςει το Σμιμα και κάποιοι τον ζχουν ξεπεράςει. Πχ για τον Δ4.36 ο ςτόχοσ 

ιταν θ άνοδοσ από 3.9% ςε 6% και θ τιμι του τον ξεπζραςε τισ περιόδουσ 2018-2019 & 2019-
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2020 φτάνοντασ ςτο ~8%. τα κετικά προςμετράται και θ μείωςθ του Δ4.42 με ταυτόχρονθ 

αφξθςθ των Δ4.38 και Δ4.40, κακϊσ δείχνει ότι μεγαλφτερο ποςοςτό φοιτθτϊν/τριϊν 

αποφοιτεί ςε ζωσ ν+2 ζτθ.  

 

Δ4.37 * Ποςοςτό των αποφοίτων γυναικϊν με κανονικι διάρκεια ςπουδϊν ωσ προσ το ςφνολο των αποφοίτων με κανονικι 

διάρκεια ςπουδϊν ] 

 

Δ4.39 * Ποςοςτό των αποφοίτων γυναικϊν με διάρκεια ςπουδϊν ν+1 ζτθ ωσ προσ το ςφνολο των αποφοίτων με διάρκεια 

ςπουδϊν ν+1 ζτθ] 

 

Δ4.41 * Ποςοςτό των αποφοίτων γυναικϊν με διάρκεια ςπουδϊν ν+2 ζτθ ωσ προσ το ςφνολο των αποφοίτων με διάρκεια 

ςπουδϊν ν+2 ζτθ 

 

Δ4.43[ Ποςοςτό των αποφοίτων γυναικϊν με διάρκεια ςπουδϊν πάνω από ν+2 ζτθ ωσ προσ το ςφνολο των αποφοίτων με 

διάρκεια ςπουδϊν πάνω από ν+2 ζτθ ] 

 

 Ενότθτα «ΑΠΟΦΟΙΣΟΙ ΠΠ - ΕΠΙΔΟΕΙ»: 

 Δ4.45. [ Ποςοςτό των αποφοίτων γυναικϊν με βακμό πτυχίου από 8 και πάνω ωσ προσ το ςφνολο των αποφοίτων με 

βακμό πτυχίου από 8 και πάνω] 

 

 Ενότθτα «ΔΙΔΑΚΟΝΣΕ ΣΟ ΠΠ»: 

Δ4.49 [Ποςοςτό των διδαςκόντων μελϊν ΔΕΠ από άλλα Σμιματα ωσ προσ το ςφνολο των διδαςκόντων του ΠΠ] & 

Δ4.50 [Ποςοςτό των διδαςκόντων –εξωτερικϊν ςυνεργατϊν ωσ προσ το ςφνολο των διδαςκόντων του ΠΠ] 

Οι δείκτεσ δείχνουν μια ςχετικι αυτάρκεια του Σμιματοσ ςτθν υποςτιριξθ τθσ διδαςκαλίασ 

του ΠΠ. Η κατάςταςθ αναμζνεται να επιδεινωκεί τα επόμενα ζτθ λόγω ςειράσ 

ςυνταξιοδοτιςεων ςε ςυνδυαςμό με τθν αφξθςθ των ειςερχομζνων φοιτθτϊν. 

  

Πικανά αίτια των αδυναμιών (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν 

είναι κοινά τα αίτια. Περιγράφονται και τα αίτια που ενδεχομζνωσ αφοροφν τθν Πολιτεία, 

τθ Διοίκθςθ, κα): 

 Ενότθτα «ΓΕΝΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ ΠΠ»: – 

 

 Ενότθτα «ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΗ ΠΟΤΔΩΝ ΠΠ»: 

 

 Ενότθτα «ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ»: – 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ – ΕΙΑΓΩΓΗ»: 

Δ4.16 & Δ4.17 Η μεγάλθ αφξθςθ οφείλεται ςτον ολοζνα και αυξανόμενο αρικμό νζο-

ειςακτζων φοιτθτϊν/τριϊν που αναγκάηεται από τθν Πολιτεία να δεχκεί το Σμιμα. Παρά τον 

ςχετικά μεγάλο αρικμό μεταγραφϊν, οι τελικζσ κζςεισ είναι περιςςότερεσ από τον (ςχετικά 

ςτακερό) ετιςιο αρικμό που αυτό προτείνει. 
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 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ - ΠΛΗΘΤΜΟ»: 

 Δ4.21, Δ4.51, Δ4.22, Δ4.23 & Δ4.46-211  

Είναι ζνα πολυπαραγοντικό πρόβλθμα ςτο οποίο ςυνειςφζρουν: 

- Οι δυςχερείσ κοινωνικο-οικονομικζσ ςυνκικεσ των τελευταίων ετϊν. 

- Η χαλάρωςθ που παρουςιάηουν πολλοί/εσ φοιτθτζσ/τριεσ ειδικά ςτο πρϊτο ζτοσ, το 

οποίο όμωσ είναι ςθμαντικό για τισ μετζπειτα ςπουδζσ τουσ. Πικανολογείται ότι 

οφείλεται, εν μζρει, ςτθν μετάβαςθ ςε ζναν καινοφργιο τρόπο ηωισ (ειδικά για ζνα 

περιφερειακό Πανεπιςτιμιο που οι περιςςότεροι/εσ φοιτθτζσ/τριεσ είναι μακριά από 

τθν οικογζνειά τουσ) και ςτθν κόπωςθ από τισ Πανελλινιεσ εξετάςεισ.  

- Η μειωμζνθ ςυμμετοχι των φοιτθτϊν/τριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, κακϊσ το 

25% περίπου κάκε ζτουσ που ειςζρχεται κακίςταται ςφντομα ανενεργό με μικρι ι και 

ανφπαρκτθ ςυμμετοχι ςτισ διαλζξεισ και ςτισ εξετάςεισ. Ζνα μζροσ αυτϊν ζχει βρεκεί 

ότι εργάηονται (βλζπε οικονομικζσ ςυνκικεσ), ενϊ άλλο μζροσ αυτϊν ζχουν βρει άλλθ 

εναςχόλθςθ και είναι μόνο τφποισ φοιτθτζσ/τριεσ του Σμιματοσ. 

- Η βάςθ ειςαγωγισ του Σμιματοσ βαίνει ςυνεχϊσ μειοφμενθ τα τελευταία ζτθ, γεγονόσ 

που πικανόν ςυνδζεται με άλλεσ παράλλθλεσ εξελίξεισ (πχ τθν 

μετατροπι/ενςωμάτωςθ των ΣΕΙ ςε ΑΕΙ, πολλά από τα οποία εδρεφουν ςε μεγάλα 

αςτικά κζντρα). 

- Η φλθ τθσ Φυςικισ και των Μακθματικϊν ειδικά ςτο Λφκειο (εξεταςτζα και μθ) 

αλλάηει ςυνεχϊσ με αποτζλεςμα οι νεοειςερχόμενοι/εσ φοιτθτζσ/τριεσ άλλεσ φορζσ να 

ζχουν διδαχκεί βαςικζσ ζννοιεσ (π.χ Ηλεκτρομαγνθτιςμόσ) και άλλεσ όχι. Οι δε αλλαγζσ 

γίνονται με ταχφτθτα ςτθν οποία το ΠΠ δεν μπορεί να ανταποκρικεί αλλάηοντασ τθ 

δομι του. 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ - ΠΡΟΒΑΙΜΟΣΗΣΑ»: – 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ-ΚΙΝΗΣΙΚΟΣΗΣΑ/ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΗ»: 

Δ4.31, Δ4.33 & Δ4.35 Η μικρι ειςροι φοιτθτϊν Erasmus οφείλεται κατά κφριο λόγο ςτθ 

γλϊςςα διδαςκαλίασ που είναι θ Ελλθνικι.  

 

 Ενότθτα «ΑΠΟΦΟΙΣΟΙ ΠΠ - ΠΛΗΘΤΜΟ»: – 

 

 Ενότθτα «ΑΠΟΦΟΙΣΟΙ ΠΠ - ΕΠΙΔΟΕΙ»: 

Δ4.44 Η πτϊςθ του δείκτθ κατά το τελευταίο ζτοσ πικανόν να οφείλεται ςτθν πανδθμία του 

Covid-19, θ οποία οδιγθςε ςε εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ που, κατά γενικι ομολογία, δεν 

μπορεί να αντικαταςτιςει τθ δια ηϊςθσ. Οδιγθςε επίςθσ και ςε νζεσ μεκόδουσ εξζταςθσ τισ 

οποίεσ οι διδάςκοντεσ ζπρεπε ςε πολφ μικρό χρονικό διάςτθμα να εφεφρουν και να 

δοκιμάςουν. Αυτό υποςτθρίηεται και από το γεγονόσ ότι τθν προθγοφμενθ περίοδο 2018-2019 

ςτθν οποία είχαμε δια ηϊςθσ εκπαίδευςθ και τουσ ςυνικεισ τρόπουσ αξιολόγθςθσ των 

φοιτθτϊν (ενδιάμεςεσ και τελικζσ εξετάςεισ κλπ) επιτεφχκθκε θ τιμι-ςτόχοσ (4%) που είχε 

κζςει το Σμιμα. 
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 Ενότθτα «ΔΙΔΑΚΟΝΣΕ ΣΟ ΠΠ»: 

Δ4.47 & Δ4.48  

Η ςτακερι αφξθςθ των δεικτϊν οφείλεται ςτθ ςτακερι αφξθςθ των ετθςίωσ ειςερχομζνων 

φοιτθτϊν/τριϊν, ο αρικμόσ των οποίων είναι ςτακερά μεγαλφτεροσ αυτοφ που ηθτά το 

Σμιμα. τθν αφξθςθ των δεικτϊν ςυμβάλουν αρνθτικά και οι ςυνταξιοδοτιςεισ μελϊν ΔΕΠ 

του Σμιματοσ, κακϊσ οι δθμιουργοφμενεσ κενζσ κζςεισ είτε δεν αναπλθρϊνονται, είτε 

αναπλθρϊνονται με πολφ αργοφσ ρυκμοφσ. 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ ποιοτικών δεδομζνων (για τα οποία δεν εξάγονται δείκτεσ) 

M4.027 [υμμόρφωςθ με πρότυπα WCAG]: Δεν ζχει επζλκει κάποια αλλαγι ςτθν ιςτοςελίδα του 

Σμιματοσ. Σο πικανότερο είναι ότι αναβακμίςτθκε το προτυπο ςτο WCAG 2.1. 

 

Μ4.140 [ Φοιτθτζσ που ςυμμετείχαν ςτθν αξιολόγθςθ]: Η χαμθλι ςυμμετοχι οφείλεται κυρίωσ ςτο 

γεγονόσ ότι οι φοιτθτζσ/τριεσ δεν εμπιςτεφονται το θλεκτρονικό ςφςτθμα καταγραφισ 

αξιολογιςεων και δεν «υποχρεϊνονται» να αξιολογιςουν, όπωσ γινότανε ςτο παρελκόν όπου 

μοιραηόντουςαν τα ερωτθματολόγια απο μζλθ ειδικισ επιτροπισ του Σμιματοσ τθν ϊρα τθσ 

διάλεξθσ. 

Προτάςεισ βελτίωςθσ: (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν είναι 

κοινζσ οι προτάςεισ) 

 

 Ενότθτα «ΓΕΝΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ ΠΠ»: – 

 

 Ενότθτα «ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΗ ΠΟΤΔΩΝ ΠΠ»: – 

 

 Ενότθτα «ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ»: – 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ – ΕΙΑΓΩΓΗ»: 

 Δ4.16 & Δ4.17 Εξίςωςθ αρικμοφ κζςεων νζο-ειςακτζων φοιτθτϊν/τριϊν με τον ετιςιο 

αρικμό κζςεων που προτείνει το Σμιμα (θ τιμι του δείκτθ Δ4.16 να γίνει 100%). Προσ τθν 

κατευκυνςθ αυτι κα μποροφςε να γίνει και προςεκτικι χριςθ τθσ Ελάχιςτθσ Βάςθσ 

Ειςαγωγισ (ΕΒΕ), θ οποία όμωσ είναι ζνα μάλλον δφςχρθςτο εργαλείο με, εν γζνει, 

απρόβλεπτεσ ςυνζπειεσ ςτον αρικμό των νζο-ειςακτζων φοιτθτϊν/τριϊν. 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ - ΠΛΗΘΤΜΟ»: 

Δ4.21, Δ4.51, Δ4.22, Δ4.23 

Σο Σμιμα ζχει αναλάβει δράςεισ οι οποίεσ αναμζνεται να οδθγιςουν τα επόμενα ζτθ ςε 

αφξθςθ του αρικμοφ των φοιτθτϊν/τριων ζωσ ν+2 ετϊν και ςτθ βελτίωςθ του βακμοφ 

πτυχίου. Ενδεικτικά αναφζρουμε: 

- Δφο αναμορφϊςεισ του ΠΠ με ςτόχο τθν ελάφρυνςθ του φόρτου ςτο πρϊτο και ςτο 

τρίτο ζτοσ και τθν καλφτερθ κατανομι διδακτικοφ φόρτου ςτα εξάμθνα. 
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- Αναμόρφωςθ τθσ φλθσ μακθμάτων με ςτόχο τθν ελάφρυνςθ ι και καλφτερθ κατανομι 

του φόρτου ςτα μακιματα. 

- Πλιρθσ εκμετάλλευςθ τθσ δυνατότθτασ που δόκθκε τα περαςμζνα δφο ζτθ για 

επιπλζον φροντιςτθριακι διδαςκαλία από υποψιφιουσ διδάκτορεσ και 

μεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ/τριεσ του Σμιματοσ, ειδικά ςε μακιματα που δυςκολεφουν 

τουσ/τισ φοιτθτζσ/τριεσ. 

- υνεχισ παρακολοφκθςθ τθσ προόδου των φοιτθτϊν μζςω ςτατιςτικϊν ςτοιχείων, 

ειςθγιςεισ από τισ επιτροπζσ του Σμιματοσ (Επιτροπι Προγράμματοσ πουδϊν, 

ΟΜΕΑ) και εκτενείσ ςυηθτιςεισ ςτθ Γ που οδιγθςαν ςτισ παραπάνω αλλαγζσ και κα 

οδθγιςουν ενδεχομζνωσ ςτο μζλλον και ςε επιπλζον διορκωτικζσ ενζργειεσ εάν αυτό 

χρειαςτεί. 

- Σο περαςμζνο ζτοσ θ Ελάχιςτθ Βάςθσ Ειςαγωγισ (ΕΒΕ) είχε τεκεί ςτθν τιμι 0.8 χωρίσ 

αυτό να αποτελεί επιλογι του Σμιματοσ (το οποίο είχε αποφαςίςει τθν τιμι 1). Ωσ 

διορκωτικι κίνθςθ το Σμιμα ζκεςε για φζτοσ τθν ΕΒΕ ςτθν τιμι 1.05. Θα πρζπει να 

μελετθκεί το αποτζλεςμα αυτισ τθσ κίνθςθσ, όςον αφορά ςτθν ειςαγωγι του 

προτεινόμενου από το Σμιμα αρικμοφ νεο-ειςερχομζνων φοιτθτϊν/τριϊν. 

Δυςτυχϊσ, τα μζτρα δεν ζχουν προλάβει να αποδϊςουν ακόμθ (κάποια εφαρμόςτθκαν 

πρϊτθ φορά ςτο ζτοσ τθσ πανδθμίασ και κάποια κα εφαρμοςτοφν από του χρόνου) και 

κατά το τελευταίο ενάμιςθ ζτοσ είχαμε και τθν αναςτάτωςθ που ζφερε θ πανδθμία ςτθν 

όλθ εκπαιδευτικι διαδικαςία. Πιςτεφουμε όμωσ ότι τα επόμενα ζτθ κα δοφμε τθν 

αποτφπωςθ αυτϊν των προςπακειϊν και ενεργειϊν και ςτουσ δείκτεσ. 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ - ΠΡΟΒΑΙΜΟΣΗΣΑ»: – 

 

 Ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ-ΚΙΝΗΣΙΚΟΣΗΣΑ/ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΗ»: 

Δ4.31, Δ4.33 & Δ4.34: Ζχουν γίνει ιδθ κινιςεισ ςτο Σμιμα, ϊςτε να υπάρχει ικανόσ αρικμόσ 

μακθμάτων που κα διδάςκεται και ςτθν Αγγλικι γλϊςςα (αν φυςικά υπάρχουν ειςερχόμενοι 

φοιτθτζσ). Η κίνθςθ αυτι πιςτεφουμε ότι κα αυξιςει τθν ειςερχόμενθ κινθτικότθτα φοιτθτϊν 

Erasmus.  

 

 Ενότθτα «ΑΠΟΦΟΙΣΟΙ ΠΠ - ΠΛΗΘΤΜΟ»: 

Δ4.46-211: Προτείνοντονται και εδϊ οι βελτιϊςεισ που αναφζρκθκαν παραπάνω ςτθν 

ενότθτα «ΦΟΙΣΗΣΕ ΠΠ - ΠΛΗΘΤΜΟ». 

 

 Ενότθτα «ΑΠΟΦΟΙΣΟΙ ΠΠ - ΕΠΙΔΟΕΙ»: 

Δ4.44 Πιςτεφουμε ότι θ τιμι του δείκτθ κα επανζλκει και ίςωσ ξεπεράςει τθν τιμι-ςτόχο που 

ζκεςε το Σμιμα με το διαφαινόμενο τζλοσ τθσ πανδθμίασ Covid-19. Προσ τον ςκοπό αυτό, κα 

πρζπει να ςυνεχιςτεί θ καλι πρακτικι των τελευταίων ετϊν, κατά τθν οποία θ αξιολόγθςθ τθσ 

προόδου των φοιτθτϊν/τριων πραγματοποιείται με ποικιλία μεκόδων (ενδιάμεςεσ και τελικζσ 

εξετάςεισ, φυλλάδια αςκιςεων, εργαςίεσ κλπ). 

 



 
 

18 ΠΠ 
 

 

 Ενότθτα «ΔΙΔΑΚΟΝΣΕ ΣΟ ΠΠ»: 

 Δ4.47 & Δ4.48 Η βελτίωςθ των δεικτϊν μπορεί να προζλκει μζςω τθσ μείωςθσ των 

ειςερχομζνων φοιτθτϊν ςτουσ αρικμοφσ που ηθτά το Σμιμα ετθςίωσ, κακϊσ και μζςω τθσ 

διατιρθςθσ ι και αφξθςθσ του αρικμοφ των μελϊν ΔΕΠ του Σμιματοσ (δεδομζνου και του 

μεγάλου αρικμοφ προςεχϊν ςυνταξιοδοτιςεων). 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ ποιοτικών δεδομζνων (για τα οποία δεν εξάγονται δείκτεσ) 

M4.027 [υμμόρφωςθ με πρότυπα WCAG]: Θα γίνει προςπάκεια ςυμμόρφωςθσ με το πρότυπο 

WCAG 2.1. 

 

Μ4.140 [ Φοιτθτζσ που ςυμμετείχαν ςτθν αξιολόγθςθ]: Μζλθ τθσ ΟΜΕΑ πρότειναν πρόςφατα ςτουσ 

διδάςκοντεσ του Σμιματοσ να παρυτρφνονται οι φοιτθτζσ/τριεσ να αξιολογοφν τθν ϊρα του 

μακιματοσ. Ο αρικμόσ των ερωτθματολογίων αυξικθκε, αλλά όχι όςο αναμενόταν. Θα 

πρζπει αυτι θ προςπάκεια να ςυνεχιςτεί. 
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3. ΠΜ «ΦΤΙΚΗ με Ειδικεφςεισ ςτθν Θεωρθτικι και Πειραματικι Φυςικι» 

 

ΚΑΣΑΣΑΗ ΕΤΡΗΜΑΣΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΔΕΙΚΣΩΝ 

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ ΠΜ που χριηουν βελτίωςθσ:  

ΕΤΡΗΜΑΣΑ Δεικτών: 

 

Δ5.16-211 Ποςοςτό Διδαςκόντων μελϊν ΔΕΠ από άλλα Τμιματα. Η τιμι του Δείκτθ είναι 0%. 

Το ΠΜΣ «ΦΥΣΙΚΗΣ με Ειδικεφςεισ ςτθν Θεωρθτικι και Πειραματικι Φυςικι» υπθρετείται από 

τε μζλθ ΔΕΠ του Τμιματοσ Φυςικισ του Π.Ι. Τα υπάρχοντα -προσ το παρόν- μζλθ ΔΕΠ 

καλφπτουν με πλθρότθτα τα επιςτθμονικά πεδία του ΠΜΣ, τα οποία εναρμονίηονται με το 

περιεχόμενο ανάλογων ΠΜΣ Διεκνϊσ. Η ςυμμετοχι διδαςκόντων από άλλα Ιδρφματα κα 

μποροφςε να ςυνειςφζρει ςτθν προςφορά κάποιων εξειδικευμζνων μακθμάτων επιλογισ. Η 

ΣΕΜΣ του ΠΜΣ εξετάηει κετικά τθν προοπτικι αυτι για το εγγφσ μζλλον, ιδιαίτερα ςτα 

πλαίςια που προςφζρει θ πρόςφατθ ανάπτυξθ τθσ δυνατότθτασ Τθλεκπαίδευςθσ. Επιπλζον, θ 

ςυμμετοχι διδαςκόντων από άλλα Ιδρφματα κα μποροφςε ςτο προςεχζσ μζλλον να καλφψει 

κάποιεσ επιμζρουσ διδακτικζσ ανάγκεσ λόγω μθ-αναπλιρωςθσ των ςυνταξιοδοτιςεων μελϊν 

ΔΕΠ. 

 

Δ5.04 Αναλογία ςυμμετεχόντων Τμθμάτων εςωτερικοφ εκτόσ Ιδρφματοσ ωσ προσ τα Τμιματα 

του Ιδρφματοσ Ιδρφματοσ.[Tιμι του Δείκτθ 0%+. 

 

Δ5.18 Αναλογία ςυμμετεχόντων Τμθμάτων εξωτερικοφ ωσ προσ τα Τμιματα του Ιδρφματοσ . 

*Tιμι του Δείκτθ 0%+. 

Με βάςθ το ΦΕΚ Ιδρυςισ του ( ΦΕΚ 1759_Β_17-5-2018) το ΠΜΣ «ΦΥΣΙΚΗΣ με Ειδικεφςεισ ςτθν 

Θεωρθτικι και Πειραματικι Φυςικι» δεν είναι διατμθματικό. Ωσ εκ τοφτου θ κεςμικι 

ςυμμετοχι άλλων Τμθμάτων ςτθν απονομι των Μεταπτυχιακϊν Διπλωμάτων Ειδίκευςθσ δεν 

προβλζπεται. 

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ ΠΜ με κετικό αντίκτυπο: 

Όλοι οι δείκτεσ και δεδομζνα που ΔΕΝ εμφανίηονται ςτθν παραπάνω ενότθτα των δεικτϊν 

/δεδομζνων του ΠΜΣ που χριηουν βελτίωςθσ καταγράφονται ςε αυτιν τθν ενότθτα 

δεικτϊν/δεδομζνων με κετικό αντίκτυπο. Ωςτόςο, αναφζρονται και ςχολιάηονται μόνον οι 

δείκτεσ και τα δεδομζνα των οποίων το κετικό αντίκτυπο χριηει ιδιαίτερθσ μνείασ. 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ Δεικτών: 

 

ΓΕΝΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ ΠM 

Το ΠΜΣ Φυςικισ υλοποιεί ζνα υψθλοφ επιπζδου εκπαιδευτικό ζργο, με διακριτό αποτφπωμα 

ςτθν κατάρτιςθ νζων επιςτθμόνων και τθν ζρευνα. Υπογραμμίηεται ότι ςθμαντικό ποςοςτό 

των αποφοιτοφντων Μ.Φ. του ΠΜΣ Φυςικισ, εντάςςονται -με πολφ υψθλό βακμό αποδοχισ- 
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ςτουσ Υποψιφιουσ Διδάκτορεσ του Τμιματόσ μασ ι ςε άλλα ΑΕΙ τθσ θμεδαπισ και του 

εξωτερικοφ. 

 

Δ5.01 Πιςτωτικζσ μονάδεσ ανά εξάμθνο για τθν απόκτθςθ διπλϊματοσ *Τιμι Δείκτθ =30ECTS]. 

Οι 30 πιςτωτικζσ μονάδεσ αντανακλοφν ζνα λελογιςμζνο φόρτο εργαςίασ ανα εξάμθνο, ςε 

ςυμφωνία και με τα διεκνι πρότυπα Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν. 

 

Δ5.02 Πιςτωτικζσ μονάδεσ ανά μάκθμα για τθν απόκτθςθ διπλϊματοσ *Τιμι Δείκτθ =11.25]. 

Οι πιςτωτικζσ μονάδεσ 11.25 αντανακλοφν ζνα λελογιςμζνο φόρτο εργαςίασ ανα μάκθμα ςε 

Μεταπτυχιακό Επίπεδο, ςε ςυμφωνία και με τα διεκνι πρότυπα. 

 

Δ5.03 Δίδακτρα ανά εξάμθνο. *Τιμι Δείκτθ =0]. Με βάςθ το ΦΕΚ Ιδρυςισ του ( ΦΕΚ 

1759_Β_17-5-2018) Το ΠΜΣ Φυςικισ δεν απαιτεί καταβολι διδάκτρων. 

 

Δ5.05-21 Ετιςιο ποςοςτό αποφοίτων προσ τουσ εγγεγραμμζνουσ. Κατά το Ακαδθμαϊκό Ετοσ 

2019-2022 θ τιμι του Δείκτθ ιταν 65%. Με δεδομζνο ότι θ ανϊτατθ διάρκεια φοίτθςθσ ςτο 

ΠΜΣ είναι τρία (3) ζτθ, θ τιμι του δείκτθ για ζνα ζτοσ δθλϊνει πολφ υψθλό ρυκμό 

αποφοίτθςθσ. 

 

ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΗ ΠΟΤΔΩΝ 

Όπωσ αποδεικνφεται κι από τουσ ςχετικοφσ Δείκτεσ (βλ. ςτθ ςυνζχεια) θ δομι του ΠΜΣ 

Φυςικισ παρζχει μία ςυμπαγι εκπαίδευςθ ςε κεμελιϊδεισ γνωςτικζσ περιοχζσ τθσ Φυςικισ, 

μζςω των Υποχρεωτικϊν μακθμάτων, που ςυνδυάηεται με πολλαπλζσ δυνατότθτεσ επιλογϊν 

ςε μοντζρνα αντικείμενα Φυςικισ, μζςω των μακθμάτων Επιλογισ. 

 

Δείκτθσ Δ5.06 Ποςοςτό ελάχιςτου αρικμοφ μακθμάτων ωσ προσ τα προςφερόμενα. *Τιμι 

Δείκτθ =38.10]. Ο ελάχιςτοσ αρικμόσ μακθμάτων επιτυχοφσ παρακολοφκθςθσ & εξζταςθσ για 

τθν απόκτθςθ του ΜΔΕ απο τουσ Μεταπτυχιακοφσ Φοιτθτζσ είναι 7 (4 Υποχρεωτικά + 3 

Επιλογισ). Το ςφνολο των προςφερόμενων μακθμάτων είναι 15 ανα κατεφκυνςθ. 

 

Δ5.07 Ποςοςτό % του αρικμοφ των υποχρεωτικϊν μακθμάτων ωσ προσ τον αρικμό των 

προςφερόμενων μακθμάτων. Η τιμι του δείκτθ είναι 23%, που προκφπτει απο 4 υποχρεωτικά 

μακιματα, ςε ςφνολο 15 ανά κατεφκυνςθ. Αυτό δθλϊνει μία ιςορροπθμζνθ αναλογία 

Υποχρεωτικϊν μακθμάτων ωσ προσ τα προςφερόμενα μακιματα. 

 

Δ5.08 Ποςοςτό % του αρικμοφ των μακθμάτων ελεφκερθσ επιλογισ ωσ προσ τον αρικμό των 

προςφερόμενων μακθμάτων. Η τιμι του δείκτθ είναι, 76% που προκφπτει απο 11 μακιματα 

επιλογισ από ςφνολο 15 ανά κατεφκυνςθ. Οι Μεταπτυχιακοί Φοιτθτζσ ζχουν τθ δυνατότθτα 

επιλογισ τριϊν μακθμάτων από περίπου 11 προςφερόμενα ανα κατεφκυνςθ. Αυτό δθλϊνει 

μία ιςορροπθμζνθ αναλογία μακθμάτων επιλογισ ωσ προσ τα προςφερόμενα μακιματα. 
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Δ5.11 Ποςοςτό μακθμάτων με φροντιςτιριο. Η τιμι του δείκτθ είναι 71%. Η πλειοψθφία των 

μακθμάτων προςφζρουν φροντιςτθριακι ενίςχυςθ των φοιτθτϊν για τθν ευχερζςτερθ 

εμπζδωςθ των εννοιϊν και μεκόδων. 

 

Δ5.12 Ποςοςτό εργαςτθριακϊν μακθμάτων. Η τιμι του δείκτθ είναι 38%. Το πρόγραμμα 

προβλζπει ζνα Υποχρεωτικό μάκθμα «Πειραματικι Φυςικι» ςτο οποίο οι φοιτθτζσ και των 

δφο κατευκφνςεων (Πειραματικι και Θεωρθτικι Κατεφκυνςθ) εκπαιδεφονται ςε ςφγχρονεσ 

εργαςτθριακζσ μεκοδολογίεσ και οργανολογίεσ. Επιπλζον θ πλειοψθφία των μακιματων 

Πειραματικισ Κατεφκυνςθσ προςφζρουν ςτοχευμζνθ Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ. 

 

ΔΙΔΑΚΟΝΣΕ ΣΟ ΠΜ 

Δ5.19-212 Αναλογία Διδαςκομζνων - Διδαςκόντων ΔΕΠ του Τμιματοσ . Η τιμι του δείκτθ είναι 

1.30. Αυτό δίνει τθν δυνατότθτα διαπροςωπικισ επαφισ και εκπαίδευςθσ των ΜΦ από τουσ 

διδάςκοντεσ. 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ ποιοτικών δεδομζνων (για τα οποία δεν εξάγονται δείκτεσ) 

ΔΕΝ ΤΦΙΣΑΝΣΑΙ ΣΟ ΠΜ 

Πικανά αίτια των αδυναμιών (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν 

είναι κοινά τα αίτια. Περιγράφονται και τα αίτια που ενδεχομζνωσ αφοροφν τθν Πολιτεία, 

τθ Διοίκθςθ, κα): 

Μία αδυναμία που εντοπίηουμε είναι θ μειωμζνθ προςζλκυςθ αποφοίτων από άλλα ΑΕΙ τθσ 

χϊρασ. Στο παρελκόν, θ ςυμμετοχι φοιτθτϊν/τριϊν από άλλα ΑΕΙ, αν και περιοριςμζνθ, ιταν 

μεγαλφτερθ. Η μείωςθ αποδίδεται ςτθν οικονομικι κρίςθ (προκρίνονται Ιδρφματα 

ευριςκόμενα ςτο τόπο τθσ οικογενειακισ εςτίασ των Φοιτθτϊν) και ςτθν πανδθμία.  

Για τθν αντιμετϊπιςθ του κζματοσ, θ ΣΕΜΣ ζχει ςχεδιάςει ανάλθψθ καμπάνιασ ενθμζρωςθσ 

του υψθλοφ επίπεδου ςπουδϊν που προςφζρεται από το ςυγκεκριμζνο ΠΜΣ. Προσ τθν ίδια 

κατεφκυνςθ κα επιδιωχκεί θ εξαςφάλιςθ παροχισ κάποιων κινιτρων (π.χ. διαμονι ςτισ 

Φοιτθτικζσ Εςτίεσ του Ιδρφματοσ, ςτιριξθ με υποτροφίεσ του ΕΛΚΕ) για αριςτοφχουσ 

απόφοιτουσ άλλων ΑΕΙ. 

Προτάςεισ βελτίωςθσ: (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν είναι 

κοινζσ οι προτάςεισ) 

Το ΠΜΣ «ΦΥΣΙΚΗΣ με Ειδικεφςεισ ςτθν Θεωρθτικι και Πειραματικι Φυςικι» προςφζρει 

υψθλοφ επιπζδου εκπαίδευςθ με ςυνδυαςμό Εργαςτθριακισ και από Ζδρασ διδαςκαλία. (38-

40% βλ δείκτθ Δ5.12). Αυτή η ςτοχοκζτθςι μασ για τθ λειτουργία του ΠΜΣ ςε υψθλό επίπεδο 

ςυνεπάγεται οικονομικό κόςτοσ κακϊσ πρζπει να καλυφκοφν ανελαςτικζσ δαπάνεσ που 

αφοροφν τόςο ςε αναλϊςιμα υλικά όςο και ςτθν αναπλιρωςθ / ανανζωςθ του 

εργαςτθριακοφ/επιςτθμονικοφ εξοπλιςμοφ. Ιδιαίτερα ζντονο είναι το κζμα ςτα Εργαςτθριακά 

μακιματα και ςτθν εκπόνθςθ των Διπλωματικϊν Εργαςιϊν. Η οικονομικι κάλυψθ αυτϊν των 

ετιςιων αναγκϊν είναι κακικον τθσ Πολιτείασ, μιασ και με βάςθ το ΦΕΚ Κδρυςισ του (ΦΕΚ 

1759_Β_17-5-2018) το ΠΜΣ δεν απαιτεί δίδακτρα. 
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4. ΠΜ «Ατμοςφαιρικζσ Επιςτιμεσ και Περιβάλλον» 
 

ΚΑΣΑΣΑΗ ΕΤΡΗΜΑΣΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΔΕΙΚΣΩΝ 

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ ΠΜ που χριηουν βελτίωςθσ:  

ΕΤΡΗΜΑΣΑ Δεικτών:  

 

Δ5.05-21 (Ετιςιο ποςοςτό αποφοίτων προσ τουσ εγγεγραμμζνουσ): Η τιμι του δείκτθ 

(42.9%) είναι ςχετικά χαμθλι και δφναται να αυξθκεί. 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ ποιοτικών δεδομζνων (για τα οποία δεν εξάγονται δείκτεσ) 

 

M5.051-Διεκνισ πιςτοποίθςθ: Επικυμθτι θ διεκνισ πιςτοποίθςθ του ΠΜΣ. 

 

M5.062 & Μ5.063 -Απόφοιτοι πζραν τθσ κανονικισ διάρκειασ (Άνδρεσ & Γυναίκεσ): 

Επικυμθτι θ μείωςθ, ι ακόμθ περιςςότερο ο μθδενιςμόσ του αρικμοφ αυτοφ. 

 

M5.020-Τποτροφίεσ: Επικυμθτι θ δυνατότθτα χοριγθςθσ υποτροφίασ(ιϊν),  που δεν είναι 

προσ το παρόν δυνατι για οικονομικοφσ λόγουσ (ζλλειψθ πόρων). 

 

M5.022-Τποχρεωτικι πρακτικι άςκθςθ: Επικυμθτι θ υποχρεωτικι πρακτικι άςκθςθ, που 

δεν είναι προσ το παρόν δυνατι για οικονομικοφσ λόγουσ (ζλλειψθ πόρων). 

 

M5.042& M5.043-Ειςερχόμενοι φοιτθτζσ (Άνδρεσ&Γυναίκεσ): Επικυμθτι θ φπαρξθ 

ειςερχόμενων φοιτθτϊν(τριϊν) από το εξωτερικό, ιδιαίτερα τισ χϊρεσ τθσ ΕΕ και των ΗΠΑ. 

 

M5.044& M5.045- Εξερχόμενοι φοιτθτζσ (Άνδρεσ&Γυναίκεσ): Επικυμθτι θ φπαρξθ 

εξερχόμενων φοιτθτϊν(τριϊν) του ΠΜΣ ςτο εξωτερικό. 

 

M5.071-Φοιτθτζσ που ςυμμετείχαν ςτθν αξιολόγθςθ: Ο αρικμόσ (κάτω του μιςοφ) χριηει 

βελτίωςθσ. 

 

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ ΠΜ με κετικό αντίκτυπο: 

Όλοι οι δείκτεσ και δεδομζνα που ΔΕΝ εμφανίηονται ςτθν παραπάνω ενότθτα των δεικτϊν 

/δεδομζνων του ΠΜΣ που χριηουν βελτίωςθσ καταγράφονται ςε αυτιν τθν ενότθτα 

δεικτϊν/δεδομζνων με κετικό αντίκτυπο. Ωςτόςο, αναφζρονται και ςχολιάηονται μόνον οι 

δείκτεσ και τα δεδομζνα των οποίων το κετικό αντίκτυπο χριηει ιδιαίτερθσ μνείασ. 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ Δεικτών: 
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Δ5.04 -  Αναλογία ςυμμετεχόντων Σμθμάτων  εςωτερικοφ εκτόσ Ιδρφματοσ ωσ προσ τα 

Σμιματα του Ιδρφματοσ: Βάςει των δεδομζνων Μ5.010 (=0) και Μ5.009 (=1) θ τιμι αυτοφ του 

δείκτθ ειναι ίςθ με 0 (ιταν κενό ςτθν αναφορά δεικτϊν του ΠΜΣ για το 2019-2020). 

 

Δ5.07 & Δ5.08 - Ποςοςτά υποχρεωτικών μακθμάτων & μακθμάτων ελεφκερθσ επιλογισ: Τα 

ποςοςτά των υποχρεωτικϊν και κατ’επιλογιν μακθμάτων είναι λογικά και ιςορροπθμζνα. 

 

Δ5.11 (Ποςοςτό μακθμάτων με φροντιςτιριο): Σθμειϊνεται ότι ςτθν αναφορά δεικτϊν 

ποιότθτασ τθσ ΜΟΔΙΠ θ τιμι του δείκτθ αναφζρεται λανκαςμζνα ωσ 0% ενϊ θ πραγματικι τθσ 

τιμι είναι 66.67%. Η τιμι αυτι αναφζρεται ςτα μακιματα με φροντιςτιριο υπό μορφι 

αςκιςεων για τθν καλφτερθ εμπζδωςθ τθσ κεωρίασ από τουσ φοιτθτζσ. Επιςθμαίνεται όμωσ 

ότι και ςτα υπόλοιπα μακιματα, οι διδάςκοντεσ παρουςιάηουν τθ κεωρία και ακολοφκωσ 

προχωροφν ςτθν άμεςθ εφαρμογι αυτισ μζςω αςκιςεων και αναλυτικϊν παραδειγμάτων. 

Επομζνωσ, ακόμθ και για τα μακιματα που δεν ςυμπεριλαμβάνει το δεδομζνο Μ5.031 από 

το οποίο εξάγεται ο δείκτθσ Δ5.11, το φροντιςτιριο είναι πρακτικά ενςωματωμζνο ςτθ 

διδαςκόμενθ κεωρία. 

 

Δ5.19-212 & Δ5.20-212 & Δ5.21-212 - Αναλογίεσ Διδαςκομζνων - Διδαςκόντων ΔΕΠ του 

Σμιματοσ & Διδαςκομζνων - Διδαςκόντων ΔΕΠ &  Διδαςκομζνων - υνόλου Διδαςκόντων: 

Οι αναλογίεσ διδαςκομζνων – διδαςκόντων είναι εξαιρετικζσ (αρικμοί 2-2,8) και 

εξαςφαλίηουν πολφ καλό επίπεδο παρεχόμενθσ εκπαίδευςθσ. 

 

Δ5.16-211 &  Δ5.17-211 -  Ποςοςτά Διδαςκόντων μελών ΔΕΠ από άλλα Σμιματα & 

εξωτερικών ςυνεργατών: Τα ποςοςτά των εξωτερικϊν διδαςκόντων είναι πολφ μικρά (0 & 

14,29%) και εξαςφαλίηουν αυτοδφναμο παρεχόμενο εκπαιδευτικό ζργο. 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ ποιοτικών δεδομζνων (για τα οποία δεν εξάγονται δείκτεσ) 

 

M5.006-Δυνατότθτα ςυνζχιςθσ ςε ΠΔ: Ικανόσ αρικμόσ αποφοίτων του ΠΜΣ ςυνεχίηουν για 

τθν απόκτθςθ Διδακτορικοφ τίτλου. 

 

M5.008-Δυνατότθτα μερικισ φοίτθςθσ ςτο εξωτερικό: Παρζχεται, ςυγκεκριμζνα μζςω του 

Προγράμματοσ Erasmus+. 

 

M5.053-Αιτιςεισ ζνταξθσ ςτο πρόγραμμα: O αρικμόσ των αιτιςεων υπερβαίνει τον αρικμό 

των προβλεπόμενων κζςεων. 

 

M5.015-Παρακολοφκθςθ αποκλειςτικά με φυςικι παρουςία: Η παρακολοφκθςθ με φυςικι 

παρουςία είναι ο βζλτιςτοσ τρόποσ με παραγωγι άριςτων μακθςιακϊν αποτελεςμάτων. 

 

M5.018-Τποχρεωτικι καταβολι διδάκτρων: Η μθ καταβολι διδάκτρων διευκολφνει τθν 
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απρόςκοπτθ δυνατότθτα εκπόνθςθσ μεταπτυχιακϊν ςπουδϊν, που κα ιταν αδφνατθ για 

κάποιουσ πολφ καλοφσ φοιτθτζσ(ιτριεσ). 

 

M5.023-Τποχρεωτικι διπλωματικι εργαςία: Η Διπλωματικι Εργαςία είναι αναντικατάςτατο 

και απαραίτθτο ςτοιχείο για κάκε κάτοχο ΔΜΣ (Διπλϊματοσ Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν), 

παρζχοντασ το υπόβακρο που χρειάηεται κάκε απόφοιτοσ, εκτόσ των κεωρθτικϊν γνϊςεων, 

για εργαςιακι, ςυμπεριλαμβανομζνθσ και τθσ ερευνθτικισ, απαςχόλθςθσ. 

 

M5.072-Μζςοσ όροσ βακμολογίασ αξιολόγθςθσ μακθμάτων: Ο βακμόσ (4/5) είναι πολφ 

ικανοποιθτικόσ και αποδεικνφει το βακμό ικανοποίθςθσ των φοιτθτϊν(τριϊν) από το 

παρεχόμενο εκπαιδευτικό ζργο του ΠΜΣ. 

Πικανά αίτια των αδυναμιών (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν 

είναι κοινά τα αίτια. Περιγράφονται και τα αίτια που ενδεχομζνωσ αφοροφν τθν Πολιτεία, 

τθ Διοίκθςθ, κα): 

Δείκτεσ: 

 

Δ5.05-21: Το ςχετικά χαμθλό ποςοςτό αποφοίτων προσ εγγεγραμμζνουσ οφείλεται ςτθ 

ςυςςϊρευςθ παλαιϊν και εν μζρει ανενεργϊν φοιτθτϊν, οι οποίοι ακολουκοφν τον 

παλαιότερο κανονιςμό των ΠΜΣ του Τμιματοσ, που προβλζπει μζγιςτο χρόνο ολοκλιρωςθσ 

του προγράμματοσ ςπουδϊν ςτα ζξι (6) ζτθ. 

 

Δεδομζνα: 

 

M5.051: Η ζλλειψθ διεκνοφσ πιςτοποίθςθσ του ΠΜΣ οφείλεται ςτθν απουςία ςχετικοφ 

κεςμικοφ φορζα και πλαιςίου ςε εκνικό επίπεδο. 

 

M5.062& M5.063: Αιτίεσ τθσ αποφοίτθςθσ πζραν τθσ κανονικισ διάρκειασ είναι θ ανάγκθ 

εκμάκθςθσ χριςθσ ςφγχρονων υπολογιςτικϊν εργαλείων ςτθν αρχι τθσ Διπλωματικισ 

Εργαςίασ, κακϊσ και/είτε θ απομάκρυνςθ και επιςτροφι, ενίοτε, των φοιτθτϊν(τριϊν) ςτισ 

οικογενειακζσ εςτίεσ και τουσ τόπουσ καταγωγισ τουσ, είτε θ παράλλθλθ επαγγελματικι 

απαςχόλθςι τουσ κατά τθ διάρκεια των ςπουδϊν τουσ, για οικονομικοφσ λόγουσ. 

 

M5.020: Η μθ δυνατότθτα χοριγθςθσ υποτροφίασ(ιϊν),  οφείλεται ςτθν ζλλειψθ πόρων, θ 

οποία ζχει οξυνκεί ςτο ζπακρο κατά τθν τελευταία 3-ετία, με τθν παντελι απουςία 

οικονομικισ επιχοριγθςθσ τθσ λειτουργίασ του ΠΜΣ από κρατικά κονδφλια. 

 

M5.022: Δεν είναι δυνατι θ κακιζρωςθ υποχρεωτικισ πρακτικισ άςκθςθσ διότι αυτι 

ςυνεπάγεται τθν ανάγκθ μετακίνθςθσ των φοιτθτϊν εκτόσ Ιωαννίνων (και εν γζνει τθσ 

Ηπείρου), που επιφζρει οικονομικό κόςτοσ που δε μπορεί να καλυφκεί, οφτε καν να 

επιχορθγθκεί από το ΠΜΣ, λόγω ζλλειψθσ πόρων. 
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M5.042& M5.043: Η μθ φπαρξθ ειςερχόμενων φοιτθτϊν(τριϊν) από το εξωτερικό οφείλεται 

ςτθ μικρι ειςερχόμενθ κινθτικότθτα ξζνων φοιτθτϊν ςε επίπεδο Τμιματοσ και ςτο 

ελλθνόγλωςςο πρόγραμμα διδαςκαλίασ των μακθμάτων του ΠΜΣ. 

 

M5.044 & M5.045: Ο ςχετικά μικρόσ αρικμόσ εξερχόμενων φοιτθτϊν(τριϊν) του ΠΜΣ ςτο 

εξωτερικό οφείλεται ςτθ μθ δυνατότθτα ςυμμετοχισ ςτο πρόγραμμα κινθτικότθτασ για 

ςπουδζσ Erasmus+ ςτο εξωτερικό, λόγω τθσ διάρκειασ ςπουδϊν (μακιματα 1 ζτουσ) ςε 

ςυνδυαςμό με το πλαίςιο αιτιςεων και ζγκριςθσ τθσ κινθτικότθτασ ςε επίπεδο 

Πανεπιςτθμίου (αιτιςεισ ςτο τρζχον ακαδθμαϊκό ζτοσ για κινθτικότθτα ςτο επόμενο), κακϊσ 

και θ οικονομικι ςτενότθτα (δεδομζνου ότι θ επιχοριγθςθ Erasmus+ είναι ανεπαρκισ για τθν 

κάλυψθ του κόςτουσ διαβίωςθσ ςτο εξωτερικό). 

 

M5.071: Ο ςχετικά χαμθλόσ αρικμόσ (κάτω του μιςοφ) οφείλεται πικανϊσ ςτθν επιφφλαξθ 

των φοιτθτϊν(τριϊν) να ςυμμετάςχουν ςτθ διαδικαςία λόγω του μικροφ δυναμικοφ (4 

φοιτθτζσ). 

Προτάςεισ βελτίωςθσ: (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν είναι 

κοινζσ οι προτάςεισ) 

Δείκτεσ: 

 

Δ5.05-21: Επιβολι μικρότερου (κατά το ιμιςυ) μζγιςτου χρόνου ολοκλιρωςθσ των ςπουδϊν, 

ςτα τρία (3) ζτθ (αντί των 6 ετϊν). 

 

Δεδομζνα: 

 

M5.051: Δθμιουργία ςχετικοφ κεςμικοφ φορζα και πλαιςίου ςε εκνικό επίπεδο. 

 

M5.062& M5.063: Ειςαγωγι ςχετικοφ μακιματοσ ςε επόμενο αναμορφωμζνο Πρόγραμμα 

Σπουδϊν του ΠΜΣ, μείωςθ του μζγιςτου χρόνου ολοκλιρωςθσ των ςπουδϊν (ζχει ιδθ 

υιοκετθκεί), φπαρξθ υποτροφιϊν. 

 

M5.020: Επανζναρξθ τθσ απαραίτθτθσ κρατικισ οικονομικισ επιχοριγθςθσ για τθ λειτουργία 

του ΠΜΣ. 

 

M5.022: Ανεφρεςθ οικονομικϊν πόρων, που κα εξαςφαλίςει τθν ολικι ι τουλάχιςτον μερικι 

επιχοριγθςθ του κόςτουσ μετακίνθςθσ των φοιτθτϊν(τριϊν). 

 

M5.042& M5.043: Πικανι προςφορά κάποιων εκ των μακθμάτων του ΠΜΣ και ςτθν αγγλικι 

γλϊςςα, μεγαλφτερθ προβολι του ΠΜΣ ςτο εξωτερικό (μζςω ιςτοςελίδασ και ςυνεργαςιϊν 

με ξζνουσ εκπαιδευτικοφσ φορείσ). 

 

M5.044& M5.045: Δυνατότθτα μερικισ επιχοριγθςθσ των μετακινοφμενων φοιτθτϊν(τριϊν), 
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με τθν προχπόκεςθ τθσ επιτυχοφσ ανεφρεςθσ οικονομικϊν πόρων για το ΠΜΣ. 

 

M5.071: Παρότρυνςθ των φοιτθτϊν(τριϊν) να ςυμμετάςχουν ςτθ διαδικαςία με επίκλθςθ του 

αδιάβλθτου και τθσ ανωνυμίασ. 



27 φγχρονεσ Ηλεκτρονικζσ Σεχνολογίεσ 
 

5. ΠΜ «φγχρονεσ Ηλεκτρονικζσ Σεχνολογίεσ» 

ΚΑΣΑΣΑΗ ΕΤΡΗΜΑΣΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΔΕΙΚΣΩΝ 

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ ΠΜ που χριηουν βελτίωςθσ:  

ΕΤΡΗΜΑΣΑ Δεικτών:  

Δ5.19-212:  Αναλογία Διδαςκομζνων - Διδαςκόντων ΔΕΠ του Σμιματοσ (1.17) 

 

Δ5.20-212:  Αναλογία Διδαςκομζνων - Διδαςκόντων ΔΕΠ (0.88) 

 

Δ5.21-212: Αναλογία Διδαςκομζνων - υνόλου Διδαςκόντων (0.88) 

  

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ ΠΜ με κετικό αντίκτυπο: 

Όλοι οι δείκτεσ και δεδομζνα που ΔΕΝ εμφανίηονται ςτθν παραπάνω ενότθτα των δεικτϊν 
/δεδομζνων του ΠΜ που χριηουν βελτίωςθσ καταγράφονται ςε αυτιν τθν ενότθτα 
δεικτϊν/δεδομζνων με κετικό αντίκτυπο. Ωςτόςο, αναφζρονται και ςχολιάηονται μόνον οι 
δείκτεσ και τα δεδομζνα των οποίων το κετικό αντίκτυπο χριηει ιδιαίτερθσ μνείασ. 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ Δεικτών:  

Δ5.05-21:  Ετιςιο ποςοςτό αποφοίτων προσ τουσ εγγεγραμμζνουσ (30%) 

 

Δ5.08: Ποςοςτό μακθμάτων ελεφκερθσ επιλογισ (0.00 %) 

 

Δ5.12: Σο υψθλό ποςοςτό του 66.67% οφείλεται ςε ολοκλθρωμζνεσ εργαςτθριακζσ υποδομζσ 
που ςυμβάλουν ςθμαντικά  ςτθν ανάπτυξθ των δεξιοτιτων των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν με 
ςτόχο τθ παροχι υψθλοφ επιπζδου εκπαίδευςθσ ςε εξειδικευμζνα και τελευταίασ 
τεχνολογίασ αντικείμενα ςτο πεδίο των θλεκτρονικϊν . 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ ποιοτικών δεδομζνων (για τα οποία δεν εξάγονται δείκτεσ) 

 

Δεδομζνο Διαςφνδεςθ με αγορά εργαςίασ.  Προάγει ιδιαίτερα τθ διεπιςτθμονικότθτα με τθν 
εναςχόλθςθ με θλεκτρονικά ςε κλάδουσ αιχμισ όπωσ Βιοϊατρικι, Περιβάλλον, 
Σθλεπικοινωνίεσ, Ρομποτικι που απαιτοφν καινοτόμα θλεκτρονικά ςυςτιματα υποβοθκϊντασ 
όχι μόνο ςτθν ζρευνα αλλά και τθν παραγωγι και τθν απαςχόλθςθ. 

Πικανά αίτια των αδυναμιών (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν 
είναι κοινά τα αίτια. Περιγράφονται και τα αίτια που ενδεχομζνωσ αφοροφν τθν Πολιτεία, 
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τθ Διοίκθςθ, κα): 

Δ5.05-21: Ο ρεαλιςτικόσ δείκτθσ είναι περίπου 50% κακϊσ υπάρχει ζνα ποςοςτό ανενεργϊν 

μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν και θ διπλωματικι εργαςία δεν ολοκλθρϊνεται ςτον ελάχιςτο 

δυνατό χρόνο του ενόσ εξαμινου. 

 

Δ5.08: Σο δικαίωμα τθσ επιλογισ κακορίηεται μζςω τθσ διπλωματικισ εργαςίασ. 

 

Δ5.19-212, Δ5.20-212, Δ5.21-212: Η οικονομικι κρίςθ οδθγεί ζναν αρικμό αποφοίτων του 

Σμιματοσ Φυςικισ του ΠΙ να επιλζξουν μεταπτυχιακά προγράμματα ςτο αντικείμενο των 

νζων τεχνολογιϊν κοντά ςτον τόπο εντοπιότθτασ τουσ. Μθδενικοί οικονομικοί πόροι  από τον 

τακτικό προχπολογιςμό του ΠΜ και το κεςμό ενίςχυςθσ μεταπτυχιακϊν προγραμμάτων. 

 

Προτάςεισ βελτίωςθσ: (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν είναι 
κοινζσ οι προτάςεισ) 

Δ5.05-21: Δεν χριηει βελτίωςθσ. 

 

Δ5.08: Δεν χριηει βελτίωςθσ. 

 

Δ5.19,  Δ5.20,  Δ5.21: Χρθματοδότθςθ του ΠΜ από τον τακτικό προχπολογιςμό του ΠΜ και 

το κεςμό ενίςχυςθσ μεταπτυχιακϊν προγραμμάτων για δαπάνεσ: (α) Τποτροφιϊν 

Μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν. (β)  Αναλϊςιμων πειραματικϊν ΜΔΕ. Αφξθςθ του ςυνόλου των 

πιςτωτικϊν μονάδων μακθμάτων επιλογισ του κφκλου νζων τεχνολογιϊν. Προκιρυξθ νζων 

κζςεων μελϊν ΔΕΠ ςε γνωςτικά αντικείμενα ςυναφι με τθν Ηλεκτρονικι Φυςικι. 
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6. ΠΜ «Νζεσ Σεχνολογίεσ και Ζρευνα ςτθ Διδακτικι τθσ Φυςικισ» 

Το πρόγραμμα μεταπτυχιακών ςπουδών «Νζεσ Τεχνολογίεσ και Ζρευνα ςτθ Διδακτικι τθσ 

Φυςικισ" ιδρφκθκε και λειτοφργθςε με βάςθ τα ΦΕΚ: 1980/31-12-2003, ΦΕΚ 

Τροποποίθςθσ:1404/6-8-2007, ΦΕΚ Αντικατάςταςθσ: 2024/257-2014. Το ΠΜΣ δεν 

επανιδρφκθκε ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ του νόμου 4485/2017 και κατά ςυνζπεια από το 

ακ. ζτοσ 2018-19 ςταμάτθςε να δζχεται νζουσ φοιτθτζσ. Ζκτοτε λειτουργεί μζχρι τθν 

ολοκλιρωςθ των ςπουδών των ιδθ εγγεγραμμζνων φοιτθτών. Κατά το ακ. ζτοσ 2021-22 

υπιρχαν τρεισ εγγεγραμμζνοι φοιτθτζσ ςτο πρόγραμμα. 

Για τουσ παραπάνω λόγουσ δεν καταγράφονται παρακάτω δείκτεσ/δεδομζνα που είτε 

χριηουν βελτίωςθσ είτε ζχουν κετικό αντίκτυπο, αλλά οφτε πικανά αίτια αδυναμιών και 

προτάςεισ βελτίωςθσ για τθν περίοδο 2019-2020. 

ΚΑΣΑΣΑΗ ΕΤΡΗΜΑΣΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΔΕΙΚΣΩΝ 

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ ΠΜ που χριηουν βελτίωςθσ:  

 

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ ΠΜΣ με κετικό αντίκτυπο: 

 

Πικανά αίτια των αδυναμιών (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν είναι 
κοινά τα αίτια. Περιγράφονται και τα αίτια που ενδεχομζνωσ αφοροφν τθν Πολιτεία, τθ 
Διοίκθςθ, κα): 

 

Προτάςεισ βελτίωςθσ: (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν είναι κοινζσ 
οι προτάςεισ) 
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7. ΠΔ 

ΚΑΣΑΣΑΗ ΕΤΡΗΜΑΣΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΔΕΙΚΣΩΝ 

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ ΠΔ που χριηουν βελτίωςθσ:  

ΕΤΡΗΜΑΣΑ Δεικτών:  

 

Δ6.05-21 & Δ6.06-21:  Οι δείκτεσ δείχνουν πωσ για το ςυγκεκριμζνο ζτοσ δεν υπιρξαν  
νεοειςαχκζντεσ υποψιφιοι διδάκτορεσ που κατζχουν βαςικό τίτλο ςπουδϊν από άλλο Τμιμα 
εντόσ του Ιδρφματοσ ι εκτόσ αυτοφ.   Για τθν τριετία 2017-2019 θ προςζλκυςθ υποψθφίων 
διδακτόρων (ΥΔ) από άλλο ίδρυμα ιταν 15% ( 4 ςε ςφνολο 26). Είναι ζνασ δείκτθσ που χριηει 
γενικά βελτίωςθσ, όμωσ υπάρχουν παράγοντεσ που δεν εξαρτϊνται από το Τμιμα μασ όπωσ 
εξθγοφμε παρακάτω. 

 

Δ6.09-21: Ο ςυγκεκριμζνοσ δείκτθσ  υποδεικνφει ότι δεν υπιρξαν πατζντεσ- ευρεςιτεχνίεσ από 
ΥΔ. 

Καταγράφονται τα δεδομζνα και οι δείκτεσ τθσ ενότθτασ ΠΔ με κετικό αντίκτυπο: 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ Δεικτών:  

 

Δ6.01 Ο δείκτθσ (7 ςτο ςφνολο) υποδεικνφει τον αρικμό των διδακτορικϊν διατριβϊν κατά το 
τρζχον ζτοσ. Ο αρικμόσ κρίνεται ικανοποιθτικόσ και δείχνει τθν ςτακερι ροι  απονομισ 
διδακτορικϊν διατριβϊν ςτο Τμιμα. 

 

Δ6.02 Ο δείκτθσ (0.83) υποδεικνφει πόςεσ αιτιςεισ ΥΔ υποβλικθκαν ςε ςχζςθ με τισ κζςεισ 
που προκθρφχκθκαν.  Είναι κετικό το ότι υπιρξε ενδιαφζρον από ΥΔ ςε περιςςότερο από το 
80% των κζςεων που προκθρφχκθκαν. 

 

Δ6.03-21 Ο δείκτθσ (21,43%) υποδεικνφει το ποςοςτό των νεοειςαχκζντων υποψθφίων 
διδακτόρων ςτο ςφνολο των υποψθφίων διδακτόρων του ΠΔΣ. Είναι πολφ κετικό ότι υπάρχει 
περίπου 20% ανανζωςθ των ΥΔ ςε μία χρονιά. 

 

Δ6.04-21 Ο δείκτθσ (100%)  υποδεικνφει το ποςοςτό των νεοειςαχκζντων υποψθφίων 
διδακτόρων που κατζχουν βαςικό τίτλο ςπουδϊν από το Τμιμα, ςτο ςφνολο των 
νεοειςαχκζντων υποψθφίων διδακτόρων. Αυτό δείχνει το μεγάλο ενδιαφζρον των αποφοίτων 
του Τμιματοσ για το  ΠΔΣ. 

 

Δ6.07-21 Σφμφωνα με τον δείκτθ εμφανίηεται ζνα ποςοςτό περίπου 20% ΥΔ (περίπου ζνασ 
ςτουσ πζντε ΥΔ) οι οποίοι λαμβάνουν κεςμοκετθμζνθ υποτροφία. Στισ κεςμοκετθμζνεσ 
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υποτροφίεσ περιλαμβάνονται κυρίωσ αυτζσ του ΙΚΥ και του ΕΛΙΔΕΚ. Με δεδομζνο ότι οι 
κεςμοκετθμζνεσ από τθν πολιτεία υποτροφίεσ είναι λίγεσ ςτον αρικμό το ποςοςτό κρίνεται 
ικανοποιθτικό. Ο δείκτθσ αυτόσ, όπωσ εξθγοφμε παρακάτω, αγνοεί τισ χρθματοδοτιςεισ ΥΔ 
από ερευνθτικά προγράμματα, οι οποίεσ είναι πολφ περιςςότερεσ.   

 

Δ6.08-21 Από τον ςυγκεκριμζνο δείκτθ ςυνάγεται πωσ το μζςο ετιςιο πλικοσ επιςτθμονικϊν 
δθμοςιεφςεων ανά ΥΔ είναι 1.07, αρικμόσ ιδιαίτερα ικανοποιθτικόσ ο οποίοσ αναδεικνφει τθν 
ποιότθτα τθσ ζρευνασ ςτο Τμιμα 

 

ΕΤΡΗΜΑΣΑ ποιοτικών δεδομζνων (για τα οποία δεν εξάγονται δείκτεσ) 

Δεδομζνο : Λαμβάνοντασ κανείσ υπϋ όψθ τισ ςυνολικζσ χρθματοδοτιςεισ για τθν ενίςχυςθ 
των ΥΔ τόςο από υποτροφίεσ όςο και από ερευνθτικά ζργα το ποςοςτό από 20% εκτινάςςεται 
ςε τιμζσ τθσ τάξθσ του ~70%. 

 

Δεδομζνο : Ο ετιςιοσ αρικμόσ επιςτθμονικϊν δθμοςιεφςεων ςε ζγκριτα διεκνι περιοδικά για 
το Τμιμα μασ τθν τελευταία πενταετία είναι μεγαλφτεροσ του 200. Αυτό υποδεικνφει τθ 
δυναμικι του Τμιματοσ ςτθν παραγωγι υψθλοφ επιπζδου ζρευνασ. Το Τμιμα μασ, εξ αιτίασ 
αυτισ τθσ επίδοςθσ, ςυγκαταλζγεται μεταξφ των 300-400 καλφτερων Τμθμάτων Φυςικισ ςτον 
κόςμο ςφμφωνα με ςχεδόν όλεσ τισ διεκνείσ αξιολογιςεισ (Shanghai, THE, Nature). Περίπου 
40 από τισ 200 δθμοςιεφςεισ προζρχονται από τουσ ΥΔ του τμιματοσ οι οποίοι αποτελοφν 
αναπόςπαςτο κομμάτι ςτθν παραγωγι τθσ ζρευνασ. 

 

Πικανά αίτια των αδυναμιών (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν 
είναι κοινά τα αίτια. Περιγράφονται και τα αίτια που ενδεχομζνωσ αφοροφν τθν Πολιτεία, 
τθ Διοίκθςθ, κα): 

Σχετικά με τον δείκτθ Δ6.06-21 από τον οποίο φαίνεται πωσ το ποςοςτό  τθσ προςζλκυςθσ 
υποψθφίων διδακτόρων (ΥΔ) από άλλο ίδρυμα ιταν περίπου 15% τθν τελευταία τριετία 
υπάρχουν παράγοντεσ που τον επθρεάηουν και οι οποίοι δεν εξαρτϊνται από το Τμιμα μασ. Ο 
βαςικότεροσ είναι θ οικονομικι κρίςθ τθσ τελευταίασ 12ετίασ θ οποία δεν επιτρζπει τθν 
εφκολθ μετακίνθςθ ενόσ νζου ανκρϊπου από τα κεντρικά πανεπιςτιμια προσ το δικό μασ. 
Αυτό ςε ςυνδυαςμό με τισ λίγεσ επίςθμα κεςμοκετθμζνεσ από τθν Πολιτεία υποτροφίεσ (ΙΚΥ, 
ΕΛΙΔΕΚ) αποτελοφν ςοβαρό αναςταλτικό παράγοντα. Από τθν πλευρά μασ προςπακοφμε να 
ενθμερϊνουμε του νζουσ ανκρϊπουσ πωσ πζρα των κεςμοκετθμζνων από τθν πολιτεία 
υποτροφιϊν, υπάρχουν και οι χρθματοδοτιςεισ μζςω ερευνθτικϊν προγραμμάτων. 

Προτάςεισ βελτίωςθσ: (ανά δείκτθ/δεδομζνο ι ομάδα δεικτών/δεδομζνων όταν είναι 
κοινζσ οι προτάςεισ) 

Σχετικά με τον δείκτθ Δ6.07 περί χρθματοδότθςθσ ΥΔ με υποτροφίεσ κεωροφμε ότι δεν 
αντικατοπτρίηει τθν πραγματικότθτα διότι δεν λαμβάνονται υπ’ όψθ χρθματοδοτιςεισ μζςω 
ερευνθτικϊν προγραμμάτων. Εάν λάβει κανείσ υπ’ όψθ τισ ςυνολικζσ χρθματοδοτιςεισ των 
ΥΔ και από ερευνθτικά προγράμματα τότε από το 20% πθγαίνουμε ςτο ~70%. Προτείνουμε 
είτε τθν δραςτικι αλλαγι του δείκτθ Δ6.07 είτε τθν δθμιουργία ενόσ επιπλζον δείκτθ ο οποίοσ 
να ακροίηει τισ χρθματοδοτιςεισ ΥΔ μζςω ερευνθτικϊν προγραμμάτων. 
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Πζραν του δείκτθ Δ6.08 προτείνουμε ζναν δείκτθ ο οποίοσ να αναφζρεται ςτο ποςοςτό των 
επιςτθμονικϊν δθμοςιεφςεων που ςυμμετζχουν ΥΔ ςε ςχζςθ με τον ςυνολικό αρικμό των 
δθμοςιεφςεων του Τμιματοσ κατ’ ζτοσ. 


